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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  21/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  296/2010  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 01η  Ιουλίου 2010, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 9:00 µ.µ., στην 
αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους 
αριθµός 28, συνέρχεται στην 21η/2010 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την από 25-06-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύµφωνα µε το νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γουρδέας Ανδρέας, 4) Ηλιόπουλος 
Αθανάσιος, 5) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 6) Καµβυσίδης Ιωάννης, 7) Κλείδωνας Θεοφάνης, 8) 
Κοσµόπουλος Βασίλειος, 9) Κουδούνης Αργύριος  10)  Κουρκουτάς Γεώργιος, 11) Λαγανάκος 
Γεώργιος, 12) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 13) Μπάκας Ιωάννης, 14) Μπασακίδης Νικόλαος, 15) 
Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 16) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 310 
απόφαση), 17) Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 18) Πολίτης ∆ηµήτριος, 19) Σπίνος Γεώργιος και 
20) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 296 απόφαση).  
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς 
∆ιονύσιος, 2) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 3) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 4) Μπάκας ∆ηµήτριος, 5) 
Οικονοµάκου Μαρία, 6) Ράλλης Γεώργιος και 7) Τσακαλάκου Σταυρούλα.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε επίσης και παραβρίσκεται  ο Πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου 
Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, επειδή στην ηµερήσια διάταξη περιλαµβάνεται θέµα 
που αφορά στο εν λόγω Τοπικό ∆ιαµέρισµα.  
 
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Χώροι στάθµευσης – συζήτηση επί της πρότασης της ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗΣ. 
 
Εισηγούµενος το θέµα ο Αντιδήµαρχος κ. Σπίνος λέει τα εξής: 

 
Κύριε Πρόεδρε, πιστεύω ότι πρέπει το σηµερινό θέµα να χρεωθεί στα θετικά, στα 
συν της ∆ηµοτικής Αρχής. Εγώ είπα και στην προηγούµενη συνεδρίαση ότι αν 

θέλετε την προσωπική µου άποψη, εγώ θα την καταθέσω ξανά, πιστεύω ότι στη διάρκεια της 
τετραετίας είναι η µεγαλύτερη πολιτική επιτυχία της ∆ηµοτικής Αρχής και για τον απλούστατο 
λόγο ότι όταν αναλάβαµε ως ∆ηµοτική Αρχή, θυµόσαστε όλοι, ήτανε µάλιστα και θέµα της 
προεκλογικής περιόδου, ότι παραλάβαµε και βρήκαµε µία σύµβαση που ήταν µεταξύ του 
∆ήµου Καλαµάτας και της τότε εταιρείας της Π.Ν.Π. Στάθµευση, της ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗΣ, µε 
αντιδράσεις, σωστές ή λάθος θα κριθεί αυτό ήδη έχει κριθεί και θα κριθεί και στο µέλλον, 
µεγάλο ποσοστό αντιδράσεων και καταφέραµε βάζοντας και ξεκινώντας ακόµα και µια θα την 
πω κόντρα µε µια δικαστική, πάντα στα πλαίσια του νόµου, δικαστική διαµάχη µε τον ΑΚΤΩΡΑ, 
γιατί όλοι το γνωρίζετε, ανοίγω µια παρένθεση, η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ πια έχει ενσωµατωθεί στον 
όµιλο του ΑΚΤΩΡΑ, ξεκινώντας µια δικαστική διαµάχη µε µια µεγάλη δύναµη κατασκευαστική 
της Ελλάδος κατάφερε ο ∆ήµος Καλαµάτας και να ξαναπάρουµε πάλι πίσω καταρχήν, µε τις 
πρώτες δικαστικές αποφάσεις, καταρχήν να κερδίσουµε τη µάχη στα δικαστήρια και να 
πάρουµε τη χρήση και τη διαχείριση των υπαίθριων πάρκινγκ του Νέδοντα και συγχρόνως να 
φτάσουµε σήµερα η ίδια αυτή εταιρεία, αυτός ο ίδιος ο κολοσσός ο κατασκευαστικός της 
Ελλάδος να έρχεται και να προτείνει αυτό που ήθελε από την αρχή η πόλη, την κατασκευή, να 
υλοποιηθεί µέρος της σύµβασης και να προχωρήσουµε στην κατασκευή του υπόγειου πάρκινγκ 
µπροστά από τη Νοµαρχία, αυτό δηλαδή που ήταν και το βασικό αίτηµα της πόλης εδώ και 
αρκετά χρόνια χωρίς να παραχωρήσουµε, χωρίς να έχουµε δώσει προίκα τον υπαίθριο χώρο 
πάρκινγκ του Νέδοντα.  

Εγώ θα κάνω έναν σχολιασµό, έχουµε κουβεντιάσει πολλές φορές εδώ τι πιστεύει ο καθένας 
για τη σύµβαση που υπήρχε, που βρήκαµε, αποδεικνύεται δεν χρειάζεται να το αναλύσω κατά 
πόσο ήταν σοβαρή ή ετεροβαρής αυτή η σύµβαση µε τη ∆ηµοτική Αρχή για το ∆ήµο 
Καλαµάτας µε τη συγκεκριµένη πρόταση που έρχεται τώρα της ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗΣ, κατ’ επέκταση 
ΑΚΤΩΡΑΣ, που ακόµα και τώρα συµφωνεί ας πούµε κατά το ήµισυ να εφαρµόσει συγκεκριµένη 
σύµβαση και παραχωρεί, το ξαναλέω πάλι, δεν διεκδικεί ποια το υπαίθριο πάρκινγκ του 
Νέδοντα και να πω απλώς µόνο το παράδειγµα ότι ήταν σαν να είχε πάρει µια αντιπαροχή η 
συγκεκριµένη εταιρεία από το ∆ήµο της Καλαµάτας, µια έτοιµη πολυκατοικία και να πουλάγαν 
κατευθείαν τα διαµερίσµατα χωρίς να έχουν βάλει κανένα χρήµα, κανένα ποσό και να έχουν 
ξοδεύει µέσα στην πόλη της Καλαµάτας εννοώ για την κατασκευή του υπέργειου πάρκινγκ του 
Νέδοντα.  

Και έναν άλλο σχολιασµό πριν µπω στην πρόταση. Επειδή δεν απάνταγα τότε και επειδή είχαµε 
κατηγορηθεί αν και πολλές φορές είχε πάρει θέση ο ∆ήµαρχος, αυτό πρέπει να το πούµε, 
είχαµε κατηγορηθεί ότι γινόντουσαν πολλά πράγµατα εδώ τον τελευταίο χρόνο εν κρυπτώ, 
εγώ θα πω απλώς ότι η ∆ηµοτική Αρχή έκανε αυτό που πρέπει να κάνει κάθε σωστή ∆ηµοτική 
Αρχή και όταν είναι αξιόπιστη και να εφαρµόζει θα πω τους πρώτους κανόνες διοίκησης, 
πλειοψηφίας σε ένα δηµοκρατικό πολίτευµα. ∆ηλαδή τι; Έχει την πολιτική βούληση, δίνει την 
πολιτική κατεύθυνση, κάνει κάποιες συσκέψεις, φτιάχνει τις κατευθύνσεις, φτιάχνει ένα 
προσχέδιο µε την άλλη πλευρά ή µε τη δικιά της οµάδα και όταν είναι η στιγµή και όλα είναι 
έτοιµα, τότε ποια το φέρνει όπως έρχεται εδώ και 15 µέρες και ιδιαίτερα σήµερα ποια επίσηµα 
στη συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για διαβούλευση χωρίς να είναι κάτι ήδη να έχει 
κριθεί, ούτε θετικό ούτε αρνητικό, τώρα το δηµοσιοποιεί, έρχεται η πρόταση της εταιρείας, 

ΣΠΙΝΟΣ: 
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υπήρχε πολιτική βούληση από τη ∆ηµοτικής Αρχής να ενεργοποιήσουµε το υπόλοιπο µέρος της 
σύµβασης και τώρα ποια έρχεται για να του κουβεντιάσουµε, ήδη έχει τεθεί στους φορείς της 
πόλης και αν θέλετε πάλι την προσωπική µου άποψη εν κρυπτώ θα ήτανε αν κάναµε ότι είχε 
γίνει την προηγούµενη τετραετία και ερχότανε σήµερα ήδη η πρόταση της ∆ηµοτικής Αρχής 
για την κατασκευή του υπόγειου πάρκινγκ, την φέρναµε, είχαµε την πλειοψηφία, την 
ψηφίζαµε και εδώ τελειώνει το θέµα. Έχουµε αποδείξει όµως ότι όλα τα σοβαρά σηµαντικά 
θέµατα τα δηµοσιοποιούµε, τα διαβουλευόµαστε µε τους φορείς και εδώ είµαστε, από σήµερα 
ξεκινάει η κουβέντα, δεν τίθεται θέµα να πάρουµε κάποια απόφαση, εδώ είµαστε να κρίνουµε 
αν πρέπει ή όχι να κουβεντιάσουµε και να ζητήσουµε και να κατασκευάσουµε αυτό το υπόγειο 
χώρο πάρκινγκ. 

Θα προσπαθήσω να είµαι πάρα πολύ έτσι συγκεντρωτικός και πολύ έτσι λακωνικός και όσο 
µπορώ να δώσω κάποιες διευκρινήσεις. Θεωρώ ότι η σηµερινή αυτή πρόταση, τη 
συµβιβαστική επίλυση που φέρνει ο ΑΚΤΩΡΑΣ και τµήµατος που είναι η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ, έχει 
τέσσερις βασικούς πυλώνες, τέσσερα βασικά επίπεδα. Καταρχήν είναι και αυτό πρέπει να 
κουβεντιάσουµε, αυτούς τους τέσσερις βασικούς πυλώνες να κουβεντιάσουµε από δω και πέρα 
και σήµερα αλλά και τις επόµενες ηµέρες.  
 
Καταρχήν είναι το πολιτικό.  

• Το πολιτικό που τόχουµε πει πολλές φορές αν υπάρχει αναγκαιότητα κατασκευής ενός 
υπόγειου χώρου πάρκινγκ δίπλα από το κέντρο της πόλης. Αν εµείς συµφωνούµε και 
βλέπουµε ως δηµοτικοί σύµβουλοι, ως πολίτες αυτής της πόλης ότι υπάρχει αναγκαιότητα 
γιατί αν δεν υπάρχει αναγκαιότητα δεν το κουβεντιάζουµε. Θεωρώ όµως ότι εκεί πέρα και 
έχει διαφανεί αυτό, ότι όλοι συµφωνούν, ότι ναι, υπάρχει αναγκαιότητα κατασκευής ενός 
υπόγειου χώρου πάρκινγκ δίπλα από το κέντρο, δίπλα από την πλατεία Βασ. Γεωργίου, 
µιλάµε για την περιοχή που είναι ανατολικά της Νοµαρχίας. 

• Το δεύτερο πολιτικό ερώτηµα που πρέπει να κουβεντιάσουµε, αν είναι συµφέρον για την 
πόλη της Καλαµάτας να ενεργοποιήσει, να φέρει πάλι στην επιφάνεια µια σύµβαση που 
είναι υπογεγραµµένη από τον ∆ήµο Καλαµάτας και από την εταιρεία έτσι ώστε να έχουµε 
την καλλίτερη δυνατή εξοικονόµηση χρόνου γιατί ξέρετε και ιδιαίτερα οι συνάδελφοι 
µηχανικοί πόσο χρόνο θα απαιτούσε για να ξαναµπούµε σε λογική καινούργιων 
δηµοπρατήσεων ενώ τώρα αυτή τη στιγµή έχουµε µία ήδη σύµβαση που είναι σε ισχύ, 
µάλλον σε πάγωµα αλλά που µπορεί να ενεργοποιηθεί. 

• Το τρίτο πολιτικό ερώτηµα είναι: Θέλουµε να συνεργαστούµε µε τη συγκεκριµένη 
εταιρεία; Γιατί κι αυτό πρέπει να δούµε εάν υπάρχει πολιτική βούληση. Και µιλάµε για την 
ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ που έχει ενταχθεί, είναι ενταγµένη στον όµιλο του ΑΚΤΩΡΑ και απλώς εδώ 
να πω ότι είναι ο µεγαλύτερος κατασκευαστικός όµιλος της Ελλάδος, αυτή τη στιγµή 
φτιάχνει όλα τα µεγαλύτερα δηµόσια έργα στην Ελλάδα και τον εθνικό δρόµο Αθήνας – 
Καλαµάτας και συγχρόνως και µια µεγάλη, την ποιο µεγάλη εννοώ σε προϋπολογισµό 
µεγαλύτερη ιδιωτική επένδυση, ιδιωτική επιχείρηση που υπάρχει αυτή στο νοµό µας. 

• Και το τελευταίο και ίσως και σηµαντικό πάλι πολιτικό ερώτηµα είναι κατά πόσο αν αξίζει 
και το ξέρουµε αυτό όλοι οι συνάδελφοι που ασχολούνται µε το συγκεκριµένο θέµα, αν 
αξίζει να διακινδυνεύσουµε τη συνέχιση της δικαστικής αυτής διαµάχης που δεν έχει 
κριθεί, το ξέρουµε όλοι, καταρχήν έχει δικαιωθεί ο ∆ήµος Καλαµάτας µε ένα πολύ µεγάλο 
ενδεχόµενο, µικρό ή µεγάλο αλλά πάντως ενδεχόµενο, ιδιαίτερα όταν συζητηθεί το 
συγκεκριµένο θέµα στο Συµβούλιο Επικρατείας, νοµίζω ότι είναι τον Οκτώβριο, να υπάρξει 
µία απόφαση που να λέει ότι ο υπαίθριος χώρος πάρκινγκ του Νέδοντα ξαναγυρνάει πάλι 
στην εταιρεία. Οι νοµικοί, κανείς δεν εγγυάται και είναι σωστό, κανείς δεν µπορεί να 
εγγυηθεί ότι ο ∆ήµος τα έχει καταφέρει και έχει κερδίσει, είναι σε δικαστική, και υπάρχει, 
εγώ να πω και 1%, και 1% πιθανότητα η εταιρεία, ο ΑΚΤΩΡΑΣ δηλαδή, να ξαναπάρει το 
υπαίθριο πάρκινγκ του Νέδοντα. 
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Αυτά είναι τα τέσσερα ερωτήµατα πολιτικά που πρέπει να αποφασίσουµε. Εµείς είµαστε 
ξεκάθαροι σ’ αυτό, ναι υπάρχει αναγκαιότητα κατασκευής υπόγειου πάρκινγκ µπροστά από τη 
Νοµαρχία, θέλουµε για εξοικονόµηση χρόνου και ιδιαίτερα σ’ αυτές τις δύσκολες οικονοµικές 
περιόδους που περνάει η χώρα να ενεργοποιήσουµε το υπόλοιπο της σύµβασης, ναι 
συνεργαζόµαστε µε τη συγκεκριµένη εταιρεία κάτω από τους κανόνες που θα θέσει το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο εννοείται και θα τα πούµε και στο τέλος µε τη δηµοσιοποίηση, τη 
διαβούλευση και τη διαφάνεια και ναι δεν πρέπει να το διακινδυνεύσουµε αυτό αφού λύσουµε 
όλες τις άλλες παραµέτρους και τους παράγοντες, δεν πρέπει να διακινδυνεύσουµε αυτό που 
έχουµε καταφέρει ώστε να έχουµε την τύχη εννοώ να πάρουµε το υπαίθριο χώρου πάρκινγκ 
του Νέδοντα κάτω από την χρήση και τη διαχείριση του ∆ήµου Καλαµάτας. 

Ο δεύτερος πυλώνας, το δεύτερο επίπεδο είναι το νοµικό. Το νοµικό που πραγµατικά είχαν 
γίνει αρκετές συναντήσεις και από τους νοµικούς του ∆ήµου µε επικεφαλή µάλιστα τον 
συνάδελφο τον Θανάση τον Ηλιόπουλο που ήταν στις επιτροπές που γινόντουσαν και που 
είχαν ποια αποφασίσει και από τις δύο πλευρές οι νοµικοί ότι ναι µπορεί να ενεργοποιηθεί το 
συγκεκριµένο υπόλοιπο της σύµβασης, ναι µπορεί να κατασκευαστεί το υπόγειο πάρκινγκ στο 
χώρο µπροστά από τη Νοµαρχία, είναι σύννοµο αυτό δεν υπάρχει θέµα προσφυγής από 
κάποιες άλλες εργολαβικές εταιρείες και µάλιστα πρέπει να το πω αυτό, το είχα πει και στο ΤΕΕ 
που µου τέθηκε ως ερώτηµα, είχαν αποφανθεί ότι µόνο όµως για το συγκεκριµένο αντικείµενο 
επειδή είχε τεθεί και το ερώτηµα εάν µπορούµε να κατασκευάσουµε το πάρκινγκ ποια στην 
πλατεία Βασ. Γεωργίου, αν µπορεί να γίνει διώροφο το συγκεκριµένο πάρκινγκ. Ήταν 
ξεκάθαροι και είχαν επιµείνει αν και είχε τεθεί σαν θέµα επειδή σίγουρα θα υπάρχει 
επεξεργασία και περαιτέρω, γιατί όχι να µην τους αναθέσουµε έτσι ώστε να γίνει διώροφο το 
υπόγειο πάρκινγκ στο χώρο µπροστά από τη Νοµαρχία.  

Και να ξανάρθω πάλι στο νοµικό κοµµάτι και να πω το δεύτερο ερώτηµα είναι αυτό που είπα 
και στην αρχή ότι κατά πόσο µπορούν να εγγυηθούν ότι ο ∆ήµος Καλαµάτας ποια έχει νικήσει 
και έχει τελεσιδικήσει η απόφαση του δικαστηρίου οι νοµικοί και θα µας το διαβεβαιώσουν, 
είναι ότι είναι δεδοµένο ότι δεν µπορούν να γνωρίζουν ποια θα είναι η απόφαση των 
δικαστηρίων. 

Ο τρίτος πυλώνας, το τρίτο επίπεδο είναι πάνω σ’ αυτή την πρόταση που έχει κάνει ο 
ΑΚΤΩΡΑΣ, είναι το οικονοµικό. Όλοι το καταλαβαίνουµε, δεν χρειάζεται να είµαστε 
επιχειρηµατίες ή τεχνοκράτες τη στιγµή που αλλάζει το αντικείµενο, το project, όλο αυτό τις 
σύµβασης, αυτοί προτείνουν ένα διαφορετικό οικονοµικό µοντέλο. ∆ηλαδή πολύ 
επιγραµµατικά δύο πράγµατα να πω, ότι επιµηκύνουν τον χρόνο από 22 – 23 χρόνια που ήταν 
η πρώτη σύµβαση το προτείνουν για 28, µειώνουν το ελάχιστο εγγυηµένο ποσό που θα 
παίρνει ο ∆ήµος Καλαµάτας, προτείνουν ένα διαφορετικό µοντέλο τροποποιηµένο, λογικό κι 
αυτό, δεν λέω άµα είναι σωστό, λογικό όµως να είναι τροποποιηµένο τη στιγµή που έχει 
µειωθεί το αντικείµενο που θα είχαν. Και αυτό είναι προς εξέταση. Σίγουρα πρέπει να εξετασθεί 
και το οποίο είναι και το ποιο σοβαρό και εδώ θέλουµε και ειδικούς. 

Και το τελευταίο είναι το τεχνικό. Το τεχνικό είναι αυτό που θα πρέπει να πάρουµε αυτή την 
πρόταση που έχουν φέρει προς συζήτηση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και να την 
επεξεργαστούµε, να δούµε αν πραγµατικά αυτοί πρέπει να αποπληρωθούν για τα έξοδα αυτά, 
τα 533.000 που προτείνουν να δούµε αν ισχύει αυτό, αυτοί θα καταθέσουν έχουν καταθέσουν 
τα τιµολόγια, έχουν πει ότι έχουν πληρώσει σε έξοδα για το υπέργειο πάρκινγκ του Νέδοντα 
533.000.  

Και τεχνικό είναι κι αυτό που τέθηκε από την αρχή από τον Βασίλη τον Κοσµόπουλο, έχει τεθεί 
από µας σας διαβεβαιώνω, τα έχουµε πει, τα έχει πει και το Τεχνικό Επιµελητήριο, είναι ο 
πρώην πρόεδρος ο Θεοδόσης ο Μαρλαντής εδώ, να δούµε κάποιους όρους που βάζουν όσον 
αφορά την τιµολογιακή πολιτική, όσον αφορά τις αποστάσεις των χώρων πάρκινγκ, όσον 
αφορά την προτίµηση έτσι ώστε αυτοί να πάρουν αν τυχόν κάποια στιγµή δοθεί το υπαίθριο 
πάρκινγκ το Νέδοντα. ∆ηλαδή διάφορους όρους που βάζουν, εγώ τους εντάσσω µέσα στο 
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τεχνικό, που θα πρέπει, µας δίνεται η δυνατότητα, πρέπει να το επισηµάνω αυτό, εκτός από 
τους δικούς τους επιπλέον όρους να δούµε και εµείς τι µας συµφέρει να αλλάξουµε από τους 
όρους που δεν έχουν αναφέρει αυτοί όσον αφορά την πρώτη σύµβαση που είχε υπογραφεί 
από την προηγούµενη τετραετία έτσι ώστε να κερδίσουµε τα περισσότερα δυνατά από αυτή 
την περαιτέρω επεξεργασία της πρότασης της εταιρείας. 

Τελειώνοντας κε Πρόεδρε και ελπίζω να µην σας κούρασα, καταρχήν αξίζει και να το πω από 
τώρα γιατί δεν ξέρουµε και την πορεία του συγκεκριµένου θέµατος, να ευχαριστήσω από τώρα 
και το Τεχνικό Επιµελητήριο που από την αρχή βοήθησε, έκανε δύο συναντήσεις και είχαµε 
ήδη και την πρότασή του κε Πρόεδρε δεν ξέρω αν είναι χρήσιµο, αν και θα δοθεί σε όλα τα 
µέλη, τις πρώτες τους σκέψεις και προτάσεις, το Σύλλογο των Τεχνολόγων Μηχανικών του 
νοµού που πάλι κι αυτοί ήρθαν σε συναντήσεις και ενηµερώθηκαν και έχουµε τις εκτιµήσεις 
τους και τις προτάσεις τους, την Τεχνική Επιτροπή και ιδιαίτερα εγώ θα ήθελα να πάρει τον 
λόγο και ο πρώην πρόεδρος ο Θεοδόσης ο Μαρλαντής, η Τεχνική Επιτροπή που αποτελείται 
από σεβαστούς έτσι τεχνικούς της πόλης, το Επιµελητήριο που είχε άλλη άποψη αλλά και αυτή 
όµως είναι σεβαστή και πρέπει να την βάλουµε τώρα στο τραπέζι των διαπραγµατεύσεων. Και 
απλώς να ολοκληρώσω και να πω όπως όλοι καταλαβαίνετε ότι το ανοίγουµε, το 
δηµοσιοποιούµε, τώρα ξεκινάει βασικά η κουβέντα για την κατασκευή του υπόγειου πάρκινγκ 
µπροστά από τη Νοµαρχία και το µόνο που σίγουρα θα σας διαβεβαιώσει και το διαβεβαιώνει 
κάθε φορά ο ∆ήµαρχος σε όλα τα θέµατα, αυτό που µπορούµε ως ∆ηµοτική Αρχή να σας 
πούµε ότι όπως και στα προηγούµενα θέµατα, οτιδήποτε αποφασίσουµε και µακάρι να 
καταλήξουµε στο να γίνει αυτός ο χώρος πάρκινγκ και να κερδίσουµε πολύ περισσότερα απ’ 
αυτά που είχαν δοθεί από την προηγούµενη σύµβαση, ότι θα γίνουν κάτω από διαφάνεια και 
από δέσµευση ότι οτιδήποτε θα είναι προς όφελος µόνο και µόνο της πόλης και για τους 
συνδηµότες µας. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ. Ερωτήσεις υπάρχουν; Ερώτηση ο κ. Ηλιόπουλος. 

 
Στη σελίδα 3 λέει στο τέλος, στην πέµπτη παράγραφο, στην 
προτεινόµενη τροποποίηση στην τρίτη σειρά, «Ο ∆ήµος – λέει – θα έχει 

δύο πάρκινγκ χωρίς δαπάνες του ∆ήµου». Αυτό δεν είναι αληθές, γιατί ζητάει 600.000. Έτσι 
δεν είναι; Κάνω λάθος; Όχι. 

Άρα δηλαδή αυτό που λέει χωρίς δαπάνες ο ∆ήµος θα έχει δύο πάρκινγκ, δεν είναι αληθές. 
Γιατί και τα έξοδα που έχει κάνει στον Νέδοντα τα ζητάει πίσω. 
 
ΣΠΙΝΟΣ: Είναι λογικό, ότι έξοδα έχει κάνει… 

 
Άρα λοιπόν; Απλώς θέλω να επισηµάνω τη σοβαρότητα του εγγράφου, 
ότι πασιφανές αν αληθεύει, ότι αυτό που λέει δεν ισχύει.  

 
Κε Πρόεδρε µισό λεπτό. Όσες ερωτήσεις υπάρχουν επάνω στο έγγραφο, εντάξει, αν 
πρέπει, να απαντηθούν από την ίδια την εταιρεία, δεν το έχω γράψει εγώ το 

συγκεκριµένο έγγραφο. 
 
Στην τοποθέτηση που έκανες εσύ, ερωτήσεις. Όταν φθάσει πιο βαθιά το θέµα να 
κάνετε ερωτήσεις. 

 
Τότε να µην είναι ερωτήσεις, να είναι κριτική επάνω στο έγγραφο, δεν µπορώ εγώ 
να απαντήσω τι γράφει η εταιρεία. 

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Άλλη ερώτηση. Ο κ. Μπάκας. 
 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: 

ΣΠΙΝΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ:  
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Έχετε διαβάσει τη σύµβαση αυτή που είχε υπογραφεί το 2005; (συνεχίζει, 
µιλάει εκτός µικροφώνου, δεν ακούγεται τι λέει)… έχετε υπόψη σας µια 

παράγραφο µέσα που λέει «µετά το πέρας της πενταετίας εάν και εφόσον δεν έχει 
ολοκληρωθεί η διαδικασία κατασκευής του υπόγειου πάρκινγκ …..»; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Συγνώµη. Ερωτήσεις επί της τοποθέτησης του κ. Σπίνου. Μη µπαίνετε σε… 
 
ΣΠΙΝΟΣ: Κε Πρόεδρε αυτό είναι σηµαντικό. Πρέπει να απαντήσουµε. 
 
ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Είναι το πιο κορυφαίο σηµείο. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ποιος θα απαντήσει; Εσείς κε Σπίνο ή ο κ. Ηλιόπουλος; 
 
ΣΠΙΝΟΣ: Ο κ. Ηιλόπουλος. 

 
Επειδή είναι και λίγο νοµικό το θέµα, η άποψή µας, λέει ότι αν στα 5 
χρόνια δεν ολοκληρωθεί η κατασκευή του υπογείου πάρκινγκ, λύνεται 

αζηµίως η σύµβαση.  
Στην προκειµένη περίπτωση όµως υπάρχει δικαστική διαµάχη, υπάρχει εκκρεµοδικία και η 
πενταετής προθεσµία κε Μπάκα έχει ανασταλεί, δεν τρέχει αυτή τη στιγµή. Αυτό είναι και από 
νοµικής άποψης κατατεθειµένο. 

 
Κε Μπάκα υπάρχουν πολλές νοµικές προσεγγίσεις διότι δεν λέει αυτό 
ακριβώς η σύµβαση, να τη διαβάσω διότι η τόσο µελετηµένη ∆ηµοτική 

Αρχή, ούτε τη σύµβαση δεν έχει µπροστά της.  
Να τη διαβάσω λοιπόν. «Αν ο ανάδοχος…» 
 
ΣΠΙΝΟΣ: (∆εν ακούγεται τι λέει). 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: ∆ιάβασέ την εσύ την σύµβαση. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Άλλη ερώτηση; 
 
ΣΠΙΝΟΣ: (∆εν ακούγεται τι λέει). 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό λέω. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ερώτηση; 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: «Αν ο ανάδοχος εκπονήσει… 
 
ΣΠΙΝΟΣ: (∆εν ακούγεται τι λέει). 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Σαφώς. 
 
ΣΠΙΝΟΣ: (∆εν ακούγεται τι λέει). 

 
Με συγχωρείτε. Η σοβαρή προσέγγιση της σηµερινής συνεδρίασης οφείλατε 
να έχετε το σύνολο των ... 

 
ΣΠΙΝΟΣ: Εδώ είναι. 
 

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Ε, εντάξει! Είναι η παράγραφος 26.3 κε Μπάκα «Αν ο ανάδοχος εκπονήσει 
τις µελέτες αλλά δεν έχει δώσει τις απαραίτητες άδειες για τη λειτουργία 

του υπογείου πάρκινγκ σταθµού (µε ή χωρίς υπαιτιότητά του) τότε η σύµβαση λύεται µετά 
την παρέλευση πέντε ετών». Άρα λοιπόν µιλάµε µε ή χωρίς υπαιτιότητά του, υπάρχουνε 
δεκάδες νοµικοί τους οποίους ρώτησα, είναι ένα στοιχείο µάχιµο δικαστικά διότι ναι λέγοντας 
µε ή χωρίς την υπαιτιότητά του και αυτό το «ναι» το έβαλε η εταιρεία απ’ ότι θυµάµαι για να 
µην αισθάνεται δεσµευµένη από πιθανές προσφυγές στο Συµβούλιο της Επικρατείας είτε του 
∆ήµου είτε περιοίκων του σταθµού πάρκινγκ. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Άλλη ερώτηση. 

 
Να κάνω εγώ µία παρέµβαση διότι δεν θα έχει τέλος η συζήτηση.  
Ποιος είναι ο σκοπός της σηµερινής συζήτησης; Να κρίνει το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο τη παλιά σύµβαση, τη νέα πρόταση, να τοποθετηθεί επ’ αυτών και να καταλήξει σε 
ένα συµπέρασµα επί του πρακτέου; Όχι. Ο σκοπός της σηµερινής συζήτησης είναι στα πλαίσια 
της δηµόσιας διαβούλευσης που έχει ανοίξει για το αντικειµενικά αυτό µεγάλο θέµα να 
προταθεί µία επιτροπή ει δυνατόν κοινής αποδοχής αποτελούµενη από δηµοτικούς 
συµβούλους, τεχνικούς, νοµικούς, οικονοµολόγους, να κάνει µία διαπραγµάτευση και να φέρει 
εδώ ένα συµπέρασµα το οποίο θα απορρέει από τη διαπραγµάτευση και τότε το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο θα µπει επί της ουσίας, θα κρίνει τα πορίσµατα των ειδικών διότι το θέµα δεν είναι 
µόνο τεχνικό, το θέµα είναι οικονοµικό και είναι και νοµικό. Εµπλέκονται πολλοί ειδικοί 
επιστήµονες.  

Να έρθει λοιπόν µία πρόταση, να έρθουν δύο προτάσεις, τρεις προτάσεις στο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο γιατί αυτή η επιτροπή δεν θα καταλήξει σε ένα, θα έχει προτάσεις των µεν, των δε 
κλπ. Εµείς θα µπούµε τότε επί της ουσίας σε ένα ∆ηµοτικό Συµβούλιο που θα έχει µοναδικό 
θέµα τους χώρους στάθµευσης, θα κουβεντιάσουµε την παλιά σύµβαση, θα κουβεντιάσουµε 
τη νέα πρόταση, τις απόψεις των ειδικών επιστηµόνων. Πρέπει να ξέρετε ότι οι µεγάλες δίκες 
έρχονται το φθινόπωρο για το συγκεκριµένο θέµα. Έτσι;  

Λοιπόν ας µην κάνουµε όλοι τους ειδικούς σ’ αυτά τα θέµατα, αυτός είναι ο στόχος σήµερα. 
Εάν µπούµε στην ουσία, θα ξεστρατίσουµε διότι υπάρχει δηµόσια διαβούλευση, πρέπει το 
θέµα να το δούµε απ’ όλες τις πλευρές, να λειανθούν όλες οι γωνίες και να έρθουµε µέσα στον 
Ιούλιο και να κουβεντιάσουµε µαζί µε τους φορείς και να καταλήξουµε. Αυτό ήθελα να σας πω. 

 
Άλλη ερώτηση υπάρχει; Όχι. 
Κε Νταγιόπουλε ορίστε. 

 
Κε Πρόεδρε θέλω να ξεκινήσω µε ένα ρητορικό ερώτηµα όπως τα 
χαρακτηρίζει και ο κ. ∆ήµαρχος. Είχαµε την εταιρεία η οποία διαχειριζόταν 

το πάρκινγκ, χαρακτηρίσαµε τη σύµβαση της εταιρείας αυτής λεόντεια, θέλαµε να την 
αποβάλουµε από το πάρκινγκ αλλά συγχρόνως κάναµε δεκτές τις προτάσεις αυτής της 
εταιρείας που είχε βρει το ∆ήµο και είχε συνάψει τη λεόντεια σύµβαση, κάναµε δεκτές τις 
προτάσεις της για την τροποποίηση κατασκευής του περιφερειακού χωρίς ανάσα. 

Πάµε λοιπόν στα καθ’ ηµάς. Ο ∆ήµος Καλαµάτας πριν από ένα µήνα κυκλοφόρησε τον ταµιακό 
ας τον πω απολογισµό της λειτουργίας του πάρκινγκ. Έσοδα από κάρτες 233.074 ευρώ. 
∆ηλαδή όσο το διαχειριζόταν η εταιρεία το πάρκινγκ ο ∆ήµος εισέπραττε 140.000. Εδώ 
φαίνεται µια τεράστια διαφορά περίπου τις 90.000 ότι ο ∆ήµος κέρδισε. ∆εν θα υπολογίσω ότι 
µε 1,80 είχε το οκτάωρο στην εταιρεία ενώ στο ∆ήµο είχε 4 ευρώ. ∆εν θα υπολογίσω τίποτε 
άλλο παρά µόνο θα πω τα εξής. Ο ∆ήµος εισέπραττε 140.000 συν 8 θέσεις απασχολουµένων, 
συν την καθαριότητα του πάρκινγκ, συν τον φωτισµό αν δεν απατώµαι συν όλα τα υπόλοιπα. 
Μας έδωσαν εδώ τα έσοδα του ∆ήµου ότι είχε 233.000. Αν από αυτά αφαιρέσουµε τις 100.000 
ετησίως που θα στοίχιζαν οι εργαζόµενοι, πάµε στις 133.000. ∆εν αφαιρώ τίποτε άλλο. Ο 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 
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∆ήµος έρχεται σήµερα και λέει, τέτοια ήταν η λεόντεια σύµβαση που εγώ αντί για 140.000 
εισέπραξα 130.000.  

Και λέµε τώρα, πριν πάµε στο δικαστήριο είναι µια ωραία ευκαιρία να κερδίσουµε τη διαχείριση 
του υπαίθριου πάρκινγκ. Πολύ ωραία ευκαιρία. Να παραγγείλει η εταιρεία στην οποία 
αποδεικνύουµε εµείς εκ των πραγµάτων, µε διαχείριση δική µας ότι έµπαινε µέσα, να την 
απαλλάξουµε πλέον από κει και αυτό δεν λέγεται λεόντεια σύµβαση, λεγόταν η προηγούµενη 
που ο ∆ήµος αντί για 130.000 έπαιρνε 140.000 συν τα 50.000 εγώ υπολογίζω κατασκευαστικά 
ετησίως που θα στοίχιζε το υπόγειο πάρκινγκ. Άρα ο ∆ήµος έπαιρνε 190.000 συν 100.000 που 
στοίχιζαν οι απασχολούµενοι στο πάρκινγκ, δηµότες µας ήτανε, στο ∆ήµο Καλαµάτας 
επέστρεφαν τα λεφτά αυτά, πάµε 290.000 έναντι των 230.000. Τέτοια λεόντεια η σύµβαση 
ήτανε. 

Εγώ δέχοµαι και συζητάω οποιαδήποτε πρόταση θέλετε όµως ας πάψουµε να λέµε ότι ήταν 
λεόντεια και όταν καλούµε τους φορείς να συζητήσουµε ας τους δίνουµε κι αυτά τα στοιχεία 
για να ξέρουν να συµπεραίνουν για να ξέρουνε που οδηγείται ο ∆ήµος. Το διαχειριζότανε και 
κάποτε άλλοτε ο ∆ήµος το πάρκινγκ, υπάρχουν αποφάσεις του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, που 
20%, 50% αύξηση κάθε χρόνο µέχρι που αναγκάστηκε και είπε «άστο ελεύθερο να 
τελειώνουµε». Σήµερα δεν µπορεί να το αφήσει ελεύθερο ο ∆ήµος γιατί κανένας δεν πήρε 
προίκα από τους περίοικους να έχει µια µόνιµη θέση του αυτοκινήτου του να το  βάζει την 
Κυριακή το βράδυ και να το παίρνει την Παρασκευή το βράδυ, να το αφήνει όλη την εβδοµάδα 
και να στερεί από τους Καλαµατιανούς, τα καταστήµατα, όλο τον κόσµο, µια θέση, 50 θέσεις, 
100 θέσεις, 200 θέσεις. Θέλω να πω µ’ αυτό ότι αν υπολογίσουµε ότι µε 1,80 ο ∆ήµος έπαιρνε 
140.000 µε 1,80 της εταιρείας, µε 4 ευρώ τις οκτώ ώρες ο ∆ήµος θα έπρεπε να  έχει εισπράξει 
πολλά περισσότερα απ’ αυτά τα οποία αναφέρονται εκεί µέσα.  

Αυτό αποδεικνύεται γιατί το πάρκινγκ τις ελεύθερες ώρες που είναι, είναι άδειο και τις ηµέρες 
που είναι και λειτουργεί και µε τα 50 λεπτά που είπαµε και πιστεύατε ότι θα ήταν γιοµάτο, 
επισκεφτείτε το τις ώρες που είναι ανοικτά τα καταστήµατα να σας πιάνει θλίψη. ∆εν πηγαίνει 
ο κόσµος, δεν πάει για µια ώρα.  Θέλει ο άλλος να δουλέψει 4 ώρες, να το αφήσει 4 ώρες εκεί 
και να πληρώνει το 1,80 και να είναι το κεφάλι του ήσυχο. Σήµερα είναι γιοµάτοι οι δρόµοι 
γύρω – γύρω από παράνοµα σταθµευµένα αυτοκίνητα και το πάρκινγκ άδειο.  
∆εν έχω να πω τίποτε άλλο. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ: Ο κ. Τσερώνης έχει το λόγο. 

 
Κύριε Πρόεδρε και κύριοι συνάδελφοι καταρχήν θέλω να σταθώ στο θέµα που 
έθεσε ο κ. Μπάκας προηγουµένως περί της ακυρώτητας της σύµβασης, περί της 

λήξης της σύµβασης στις 27/6/2010 που συµπληρώνεται πενταετία. Η σύµβαση η αρχική είναι 
σαφής, εγώ τουλάχιστον το ήξερα ανέκαθεν αυτό το πράγµα πολύ πριν έρθει αυτή η 
ηµεροµηνία το ίδιο και οι υπόλοιποι της µειοψηφίας απ’ ότι διαπιστώνω. Απορώ πως ήρθατε για 
εισήγηση σήµερα κύριοι χωρίς να αναφερθείτε σ’ αυτό το ζήτηµα. Θεωρώ ότι είναι εντελώς 
ξεκάθαρη η διατύπωση στα άρθρα µέσα. Απορώ λοιπόν γι’ αυτό. Και το λέω αυτό γιατί έχει τη 
σηµασία του γιατί σας στερεί τη δυνατότητα να επιχειρηµατολογείτε έστω και για το 1% 
πιθανότητα ότι µπορεί να έχουµε δικαστική εµπλοκή µε την εταιρεία και να χάσουµε το 
υπαίθριο πάρκινγκ. Αυτό είναι λοιπόν το ένα. 

Επί της ουσίας τώρα αφού άκουσα και τη διαδικασία όπως την ανέλυσε ο κ. ∆ήµαρχος για τη 
ροή της υπόθεσης αυτής, έχω να πω ότι συµφωνούµε για την κατασκευή του υπόγειου 
πάρκινγκ, άλλωστε ήµουν εισηγητής και για υπόγειο πάρκινγκ στην πλατεία. Συµφωνούµε µε 
την κατασκευή υπόγειου πάρκινγκ, διαφωνούµε όµως µε τους όρους και διαφωνούµε  

1) Γιατί εγείρει υπερβολικές οικονοµικές απαιτήσεις όσον αφορά το υπαίθριο πάρκινγκ για τα 
έργα που έχει εκτελέσει. 

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: 
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2) Γιατί δηµιουργεί δεσµεύσεις µεγάλου χρονικού διαστήµατος, από 22 χρόνια πάει στα 28. 

3) Γιατί το επιτόκιο για το υπόλοιπο ποσό που θα χρωστάει ο ∆ήµος από το υπόγειο πάρκινγκ 
τοκίζεται µε υψηλό επιτόκιο.  

4) Το σηµαντικότερο όµως είναι η δέσµευση που δηµιουργεί για µη δηµιουργία άλλου 
υπόγειου πάρκινγκ σε ακτίνα 300 µέτρων. 

Συµφωνούµε λοιπόν µε την κατασκευή του υπόγειου πάρκινγκ, διαφωνούµε µε τους όρους 
που θέτει η πρόταση που κάνει η εταιρεία. Και επειδή συµφωνούµε µε την κατασκευή του 
υπόγειου πάρκινγκ αλλά διαφωνούµε µε τους όρους, έχω µια αντιπρόταση την οποία θα µας 
δοθεί η ευκαιρία στις συναντήσεις που λέει ο κ. ∆ήµαρχος και στην επιτροπή που θα 
δηµιουργηθεί να την αναλύσουµε περισσότερο, να την τεκµηριώσουµε µε στοιχεία και να 
πάρουµε απάντηση αν δεν γίνει δεκτή για ποιο λόγο δεν γίνεται δεκτή.  

Και η πρόταση είναι η εξής. Όπως είχα τεκµηριώσει µε βάση τα στοιχεία που είχα καταθέσει 
όταν ήµουν εισηγητής για το υπόγειο πάρκινγκ της πλατείας, τα στοιχεία από την κατασκευή 
του υπόγειου πάρκινγκ των Ιωαννίνων αναφέρουν το κόστος για κάθε θέση είναι 15.000 ευρώ. 
Και µιλάµε για υπόγειο πάρκινγκ 3 επιπέδων σε υπόγειο πάντα. Που συνεπάγεται αυτό και 
ηλεκτροµηχανολογικές εγκαταστάσεις για εξαερισµούς, ηλεκτροφωτισµούς, ασανσέρ κλπ 
αυξηµένου οικονοµικού βάρους και όλα αυτά. Τώρα µιλάµε για ένα πάρκινγκ που θα είναι σε 
ένα επίπεδο υπόγειο. Εγώ προτείνω να γίνει σε δύο επίπεδα οπότε να εξασφαλισθούν 220 + 
220 = 440 θέσεις. Αυτό θα το δείξει καλλίτερα µια τεχνικοοικονοµική µελέτη όµως, θα 
τεκµηριώσει τη σκοπιµότητα των πόσων θέσεων. Αν πάµε λοιπόν για 220 θέσεις, το συνολικό 
κόστος θα είναι 3.000.000 ευρώ γιατί θα είναι χαµηλότερο το κόστος µιας και δεν πάµε σε 
µεγάλη εκσκαφή και σε µεγάλα υπόγεια. Τα 3.000.000 ευρώ µε τις τρέχουσες τιµές δανεισµού 
στις τράπεζες χωρίς προνοµιακά επιτόκια και χωρίς επιδοτήσεις, έχουνε µία τοκοχρεωλυτική 
δόση 13.000 µε 14.000 ευρώ το µήνα για αποπληρωµή του δανείου σε 20 χρόνια.  

Μπορεί λοιπόν ο ∆ήµος µε τα έσοδα που έχει από τα υπαίθρια πάρκινγκ και την ελεγχόµενη 
στάθµευση και τις κλήσεις που στο πρώτο έτος, µέχρι 16 Μαρτίου 2010 δηλαδή που έγινε ο 
απολογισµός, ανέρχονται σε 365.000 ευρώ, δηλαδή σε 30.000 ευρώ το µήνα περίπου. Από τις 
30.000 να πληρώνει 13.000 το µήνα για να κάνουµε ένα υπόγειο πάρκινγκ ή 26.000 το µήνα 
για να κάνουµε δύο υπόγεια πάρκινγκ 440 θέσεων και να αποπληρώσει το δάνειο αυτό χωρίς 
να έχουµε καµία δέσµευση και κυρίως στην τιµολογιακή πολιτική που παρεµβαίνει έµµεσα η 
εταιρεία, το βάζει ως όρο αυτό και δεν θα κάνει πίσω, και δι’ αυτού του τρόπου να 
ικανοποιηθεί και η αρχή ότι τα λεφτά που παίρνουµε από το πάρκινγκ τα χρησιµοποιούµε για 
θέσεις πάρκιγνκ καινούργιες και όχι για να τα διαθέσουµε για άλλους σκοπούς.  

Θεωρώ λοιπόν ότι πρέπει να µελετηθεί αυτή η πρόταση και την οποία θα την καταθέσω και 
εγγράφως όταν γίνει η επιτροπή στην οποία θα συµµετέχουµε κι εµείς υποθέτω, και θα ήθελα 
και την τοποθέτηση της ∆ηµοτικής Αρχής αν όχι σήµερα, τότε που θα µελετήσει τα στοιχεία. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κε Κοσµόπουλε. 

 
Επειδή ήµουν απ’ αυτούς ο οποίος είπε επανειληµµένα ότι η σύµβαση η 
προηγούµενη ήταν λεόντειος, εν τάχει θα θυµίσω ότι αυτά τα οποία 

ανέφερε ο κ. Νταγιόπουλος για το 1,80 ίσχυαν µόνο για το χρονικό διάστηµα κατασκευής του 
πάρκινγκ. Από τη στιγµή που θα κατασκευαζόταν το υπόγειο πάρκινγκ η τιµή θα έφτανε στο 
1,75 % της αξίας του υπογείου πάρκινγκ, δηλαδή πάνω από 3 ευρώ και θα ήταν ωριαία πλέον 
η διαδικασία χρεώσεως του αυτοκινήτου το οποίο θα έµπαινε. Άρα λοιπόν κανείς καταλαβαίνει 
ότι δεν µπορούµε να κάνουµε και να µπούµε σε λογική να ανατρέχουµε στο παρελθόν και να 
κάνουµε µια καινούργια ανάλυση του πόσο λεόντεια ήταν η σύµβαση.  

Εγώ έµεινα έκπληκτος από την εισήγηση του Αντιδηµάρχου. Προσπάθησα να καταλάβω κάποια 
πράγµατα, δυστυχώς δεν µπόρεσα να τα καταλάβω. Προσπάθησα να καταλάβω ποια ήταν η 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 
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πρόταση, τι απ’ αυτό το κείµενο το οποίο ήρθε εδώ ήταν η πρόταση της ∆ηµοτικής Αρχής. 
∆υστυχώς δεν κατάλαβα τίποτα. Άκουσα φοβικά σηµειώµατα και τεράστιες εταιρείες, γίγαντες, 
κολοσσούς που δεν µπορούµε να τους αντιµετωπίσουµε. Πραγµατικά εγώ είµαι ποιο 
πραγµατιστής ως εκ τούτου θα µιλήσω σε εντελώς διαφορετικό επίπεδο, πιθανά να µην είµαι 
και πολιτικός. Εµείς χαιρόµαστε πρώτα απ’ όλα ιδιαίτερα που τελικά απ’ όλο τον τεχνικό κόσµο 
και από την πλειοψηφία των δηµοτών φαίνεται ότι απαιτείται ένα υπόγειο πάρκινγκ στο κέντρο 
της πόλης. Να θυµίσω ότι σε προηγούµενο διάστηµα από τα χείλη της ∆ηµοτικής Αρχής είχε 
αµφισβητηθεί αυτή η διαδικασία και αµφισβητηθεί στην ουσία της κατασκευής υπόγειου 
πάρκινγκ στο κέντρο της πόλης. Υπήρχαν µάλιστα και από συγκεκριµένους Αντιδηµάρχους 
τοποθετήσεις µε ένταση.  

Αντιλαµβανόµαστε, οι πάντες αντιλαµβάνονται ότι το ιδανικότερο θα ήταν να είχαµε 
περιφερειακά πάρκινγκ και µετά πάρα πολύ πυκνή συγκοινωνία η οποία θα έφερνε τον κόσµο 
στο κέντρο της πόλης. Αυτό το µοντέλο δυστυχώς είναι οικονοµικά ασύµφωρο, δοκιµάστηκε 
σε πάρα πολλές πόλεις στην Ευρώπη απέτυχε και τελικά οδηγηθήκαµε απ’ όλη σχεδόν τα 
ιστορικά κέντρα µέχρι το µεγαλύτερο κοµµάτι της βορείου Ευρώπης σε πάρκινγκ στο κέντρο 
της πόλης που θα πρέπει όµως σ’ αυτά τα πάρκινγκ να έχουν συγκεκριµένη είσοδο και έξοδο, 
το ξανατονίζω, έτσι ώστε να µην εµπλέκονται τα αυτοκίνητα που πηγαίνουν εκεί στον 
κυκλοφοριακό φόρτο του κέντρου της πόλης.  

Εµείς προτείνουµε ότι η θέση που θα θέλαµε να κατασκευή το πάρκινγκ ήταν άλλη, είναι η 
κεντρική πλατεία. Πιστεύουµε ότι είναι ιδανικότερος ο τόπος, πιστεύουµε ότι εξυπηρετούνται 
περισσότερα άτοµα, πιστεύουµε ότι κυκλοφοριακά εάν δούµε την πορεία της Νέδοντος και της 
ύπαρξης της Κλαδά εξυπηρετείται πολύ καλλίτερα από ότι ένα πάρκινγκ χαµηλότερα. Το 
ξεπερνάµε αυτό. Μπροστά στην ανάγκη που πιστεύουµε ότι πρέπει να κατασκευαστεί ένα 
πάρκινγκ υπόγειο το ξεπερνάµε αυτό και λέµε «ναι, έχουµε αυτό ας το συζητήσουµε µπορούµε 
να το συζητήσουµε εάν µπορεί να υλοποιηθεί;». Λέµε, είµαστε διατεθειµένοι να το 
συζητήσουµε. 

Ας δούµε τις παραµέτρους. Ξεκαθαρίζουµε από την αρχή ότι για να συζητήσουµε µε την 
εταιρεία, για να ξεκινήσουµε την κουβέντα, πρέπει οι δύο όροι που αναφέρονται στην 
παράγραφο 4 να επαλειφθούν. Αρχή απαράβατη. Εάν απαλειφθούν οι δύο όροι, τότε 
συζητάµε. Τι λένε αυτοί οι όροι:  

«Η λειτουργία του σταθµού της οδού Νέδοντος µε τιµολόγιο χωρίς να δηµιουργείται αθέµιτος 
ανταγωνισµός µε τον υπόγειο σταθµό της οδού Αριστοµένους». ∆ηλαδή θέλει η εταιρεία 
ουσιαστικά να επέµβει στην τιµολογιακή πολιτική του ∆ήµου στον Νέδοντα. ∆εν είναι δυνατόν 
να το δεχτούµε. Μια µάχη που δώσαµε ώστε τα υπαίθρια πάρκινγκ του Νέδοντα να είναι στο 
∆ήµο Καλαµάτας δεν µπορούµε να την αποποιηθούµε.  

Και µάλιστα στη συνέχεια «Η προτίµηση του αναδόχου για την ανάθεση εκµετάλλευσης του 
σταθµού της οδού Νέδοντος µε όρους αντίστοιχους προς τους όρους του σταθµού 
Αριστοµένους». Ποιος τους είπε ότι ο ∆ήµος προτίθεται, διατίθεται να ενοικιάσει την 
εκµετάλλευση των πάρκινγκ αυτών;  

Είναι δύο όροι όµως που αν υπάρξουν, ουσιαστικά µας επαναφέρουν στην υπάρχουσα σήµερα 
σύµβαση µε άλλο τρόπο. Άρα λοιπόν εφόσον αυτοί οι δύο όροι σταµατήσουν να υπάρχουν, 
εµείς ξεκινάµε να συζητάµε και ξεκινάµε να συζητάµε από την αρχή. Να δούµε τις απαιτήσεις 
της εταιρείας µία προς µία.  

Ας δούµε πρώτα απ’ όλα το κοµµάτι το οικονοµικό. Η εταιρεία απαιτεί από τον ∆ήµο 
Καλαµάτας ένα ποσό των 533.000 ευρώ µε τιµές του 2006 και βάζοντας ένα επιτόκιο 
υψηλότατο 5,7 από το 6 µέχρι το 10 θεωρεί ότι το ποσό αυτό είναι 633.000 ευρώ. Αφαιρούµε 
100.000 τα οποία είναι στο Παρακαταθηκών & ∆ανείων αυτή τη στιγµή υπέρ του ∆ήµου 
Καλαµάτας, να αποποιηθεί δηλαδή ο ∆ήµος Καλαµάτας αυτού του ποσού, άρα το ποσό έρχεται 
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στις 533.000 ευρώ. Το ποσό αυτό πιστεύουµε ότι είναι µεγάλο και πρέπει να το δούµε, να το 
αναλύσουµε µε την εταιρεία. Η εταιρεία έχει τα δικά της στοιχεία.  

Από τα ποσά όµως από τα οποία διαµορφώνει τις 533.000, θα πρέπει να το τονίσουµε ότι καλά 
τα τιµολόγια που έστειλε και είδε και ο κ. Σπίνος όπως µε διαβεβαίωσε, τα τιµολόγια όµως 
οφείλουν να συνοδεύονται µε δελτίο αποστολής. Τιµολόγια χωρίς δελτία αποστολής δεν 
ξέρουµε αν αφορούν τα µηχανήµατα του συγκεκριµένου πάρκινγκ άσχετα αν συµπίπτουν 
όπως λέει ο κ. Σπίνος οι ηµεροµηνίες, εγώ δεν τάχω δει. 

∆εύτερον. Στην κατάσταση αυτή της διαµόρφωσης των 533.000 υπάρχει ένα ποσό εκπληκτικό 
110.000 που αφορούν τις µελέτες. Είναι αδύνατον µελέτες για το υπαίθριο πάρκινγκ να 
πήγαιναν σ’ αυτό το ποσόν. Οι µελέτες αυτές σε ποσοστό 80% αφορούν τις µελέτες 
κατασκευής του υπόγειου πάρκινγκ το οποίο θα κατασκευαστεί. Άρα λοιπόν δεν µπορούν να 
νοηθούν ως έξοδα που έκανε η εταιρεία εκείνη τη στιγµή από τη στιγµή που αναλαµβάνει 
πλήρως την κατασκευή του υπόγειου πάρκινγκ µε τις µελέτες δικές της. Ένα λοιπόν σηµαντικό 
κοµµάτι που πρέπει να εξαφανισθεί. Πρέπει να το δούµε.  

Η εταιρεία λέει ότι εγγυάται ένα ποσό. Για µένα δεν είναι τόσο σηµαντικό αυτό. Εγγυάται ένα 
ποσό για να πούµε αν το ποσό αυτό είναι λίγο ή πολύ, θα πρέπει να έχουµε το business plan 
της εταιρείας και να κρίνουµε ότι το ποσό αυτό είναι λίγο ή πολύ. ∆εν το έχουµε. Από τη 
στιγµή λοιπόν που δεν το έχουµε το business plan της εταιρείας είναι δύσκολο να 
προσεγγίσουµε το ποσό. Εγώ επιµένω ότι το ποσό αυτό δεν είναι σηµαντικό, είναι 32.000 
αυξηµένο κατ΄ έτος µάλλον κατά τον τιµάριθµο.  

Αλλού είναι το πρόβληµα. Ο τρόπος που ζητά η εταιρεία να γίνει η αποπληρωµή του 
εναποµένοντος ποσού. Τι λέει η εταιρεία; Χωρίς να είναι απόλυτα σαφές αλλά περίπου αυτό 
είναι. Κάθε χρόνο εµείς θα δίνουµε το ελάχιστο εγγυηµένο ποσό, αυτό είναι το ελάχιστα 
εγγυηµένο έτσι, δεν έπρεπε ότι ο ∆ήµος θα παίρνει αυτό, ο ∆ήµος θα παίρνει το 10% των 
εισπράξεων της εταιρείας, ότι λέει η σύµβαση. Αυτό είναι το ελάχιστα εγγυηµένο. Κάθε χρόνο 
λοιπόν θα έχουµε 32.000 αυξηµένο κατά τον τιµάριθµο, θα το αφαιρούµε από το χρέος και ότι 
µένει θα τοκίζεται και θα ανατοκίνζεται µε 5,7%. Ποσοστό τεράστιο. Πρέπει να δοθεί λοιπόν η 
δυνατότητα στον ∆ήµο 1) το ποσοστό από τη διαβούλευση να βγει αυτό, να µειωθεί, του 
επιτοκίου και 2) της δυνατότητας ο ∆ήµος να επιλέξει τον τρόπο που αυτός κρίνει 
προσφορότερο γι’ αυτόν να αποπληρώσει το χρέος. ∆εν µπορεί να του επιβάλει η εταιρεία τον 
τρόπο αποπληρωµής του χρέους. Ο ∆ήµος Καλαµάτας δεν ζητάει τράπεζα να γίνει η 
ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ή ο ΑΚΤΩΡΑΣ όταν έρχεται σαν τράπεζα.  

Πως µπορεί να βρει ο ∆ήµος κάποια χρήµατα για να πληρώσει συντοµότερα το χρέος; 1) 
Υπάρχει µία διάταξη για την οποία δώσαµε πολύ µεγάλη µάχη κάποια στιγµή, δεν 
εισακουστήκαµε κατά την εποχή των διαβουλεύσεων σε µεγάλο βαθµό, τέλος πάντων ως έναν 
βαθµό εισακουστήκαµε. Λέει λοιπόν. Εφόσον οι θέσεις αυτές επιδοτηθούν µε ποσόν πάνω των 
4.100 ευρώ για κάθε θέση, το 30% του επιπλέον ποσού θα το παίρνει ο ∆ήµος Καλαµάτας. 
Εάν λοιπόν συµβεί αυτό και έχουµε λόγους να πιστεύουµε ότι η εταιρεία µπορεί να επιτύχει µια 
τέτοια χρηµατοδότηση, από κει να έχουµε ένα κοµµάτι που θα πληρώσουµε αµέσως ένα 
σηµαντικό µέρος του χρέους, να µας µείνει µικρότερο ποσόν. 

Ένα δεύτερο κοµµάτι είναι ότι ο ∆ήµος Καλαµάτας από τα έσοδα τα οποία έχει από τα 
πάρκινγκ, µπορεί κάποια να τα χρησιµοποιήσει για να αποπληρώσει το χρέος αυτό. 

Ένας τρίτος τρόπος είναι ο ∆ήµος Καλαµάτας να µην θέλει να κρατήσει µόνο τις 32.000, να 
θέλει να κρατήσει τις 50.000 ή 60.000 ανάλογα, το 10% δηλαδή, να µην θέλει να κρατήσει το 
10%, από το 10% που θα του αντιστοιχεί µόνο της 32.000 και απ’ ότι περισσεύσει  ώστε να 
συµπυκνώσει να µειώσει το χρόνο αποπληρωµής του χρέους αυτού.  

Και άλλους τρόπους που µπορούµε να σκεφτούµε.  
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Το θέµα είναι λοιπόν ότι το χρέος αυτό πρέπει να πληρωθεί το συντοµότερο δυνατόν γιατί το 
5,7 είναι ιδιαίτερα δυσβάστακτο για το ∆ήµο. Και είναι ιδιαίτερα δυσβάστακτο διότι εµείς µε 
µια πρώτη προσέγγιση την οποία κάναµε λέει ότι… Έχουµε λοιπόν και λέµε ότι µε µια 
προσέγγιση που κάναµε εµείς, σύµφωνα µε τη λογική της εταιρείας, το χρέος της των 533.000 
ύστερα από 22 χρόνια θα σηµαίνει µε τη λογική της αποπληρωµή από το ∆ήµο ποσού 955.000 
ευρώ πράγµα που για το ∆ήµο είναι απαράδεκτο και θεωρούµε ότι πρέπει κάτι να γίνει άµα 
είναι απαράδεκτο.  

Από κει και ύστερα θα ήθελα να συζητήσουµε στα πλαίσια της διαπραγµάτευσης και κάποιες 
άλλες παραµέτρους που αφορούν την εταιρεία και είναι µεγάλα ατού της εταιρείας. 1) Είναι 
θέµα διαπραγµάτευσης για µας, είναι η δυνατότητα της εταιρείας να νοικιάζει το σύνολο των 
θέσεων του πάρκινγκ. Είναι 220 θέσεις πάρκινγκ, αντιλαµβάνεστε λοιπόν ότι και αν 
νοικιαστούν και οι 220 που δεν είναι δύσκολο να νοικιαστούν γιατί βρίσκεται σε χώρο που 
υπάρχουν πάρα πολλοί δικηγόροι που έχουν την οικονοµική άνεση να νοικιάσουν µε ασφάλεια 
µια θέση. Νοικιάζοντας λοιπόν οι δικηγόροι 150 θέσεις και οι περίοικοι άλλες 50, έχουµε 200  - 
220 θέσεις περίπου αδρανοποιηµένες. Μπορεί να έχουµε δηλαδή το πάρκινγκ εκεί και τους 
πέριξ χώρους πάλι πηγµένους από την κίνηση διότι ακριβώς το πάρκινγκ θα έχει άδειες θέσεις. 
Πρέπει λοιπόν εκεί να δούµε µια λογική προσέγγιση του θέµατος, ένα ποσοστό να έχει τη 
δυνατότητα να το νοικιάσει σε µηνιαία ή και µεγαλύτερη βάση και ένα άλλο ποσοστό για 
λόγους κυκλοφοριακούς, να παραµένει ελεύθερο για να εξυπηρετεί τον κόσµο ο οποίος θέλει 
να µπει σ’ αυτή τη διαδικασία.  

Ένα άλλο κοµµάτι το οποίο θα πρέπει ξανά να δούµε µε ιδιαίτερη προσοχή και αν θέλετε να το 
αποσαφηνίσουµε καλλίτερα, είναι η ακροτελεύτια παράγραφος η οποία υπάρχει στη σύµβαση 
και πολύ µας απασχολεί. Τι λέει η ακροτελεύτια παράγραφος αυτή; Να τη διαβάσω. Επίσης 
λέει… Είναι δύο πράγµατα µάλλον στην ακροτελεύτια. «Ο ∆ήµος Καλαµάτας δεν θα προβαίνει 
σε ενέργειες που συνιστούν αθέµιτο ανταγωνισµό όπως τη δηµιουργία άλλων αυτοτελών 
κτηρίων σταθµών υπογείων χώρων στάθµευσης γύρω από τους οριοθετηµένους χώρους και σε 
απόσταση µικρότερη των 300 µέτρων.» Εµείς είµαστε διατεθειµένοι να συζητήσουµε και τα 28 
χρόνια, δεν µας πειράζει αυτό. Εδώ όµως, επειδή προβλέπουµε µια εξέλιξη της πόλης την 
επόµενη 28ετία, πρέπει να βρούµε έναν τρόπο ρύθµισης αυτού του θέµατος. ∆εν µπορεί να 
είµαστε δέσµιοι τόσο µεγάλο χρονικό διάστηµα. Και αν παραχθεί η ανάγκη ας το κάνει και η 
εταιρεία το νέο πάρκινγκ που θα της ζητήσουµε εµείς και µε τους όρους που θα 
συµφωνήσουµε. Αλλά να έχουµε τη δυνατότητα να βρούµε τη νοµική φόρµουλα τώρα µε την 
αναµόρφωση, να φτιάξουµε αυτό το πράγµα.  

Και ένα δεύτερο εξίσου σηµαντικό που χρειάζεται κι αυτό µεγάλη προσοχή, είναι «Επίσης ο 
∆ήµος Καλαµάτας θα έχει υποχρέωση σηµάνσεως µε απαγορευτικές πινακίδες και 
αστυνόµευση της περιοχής µόλις δηµιουργηθεί η ∆ηµοτική Αστυνοµία, - που ήδη έχουµε -   
ούτως ώστε να αποτρέπεται κατά το δυνατόν η παράνοµη στάθµευση πέριξ των 
οριοθετηµένων χώρων µετά την αποπεράτωση των σταθµών». Τι εννοούµε πέριξ των 
οριοθετηµένων χώρων; Θα πρέπει να το διευκρινίσουµε. Το πέριξ είναι µια γενική έννοια. 
Εννοεί την οδό Αριστοµένους; Εννοεί και την οδό Ψαρών και τις καθέτους; Είναι από τα 
κοµµάτια της σύµβασης που χρήζουν και τώρα επεξεργασία διότι διαφορετικά εάν δεν βάλουµε 
τα απαγορευτικά σε µια σειρά και αν δεν κάνουµε αστυνόµευση από τη ∆ηµοτική Αστυνοµία, 
θα έχουµε αγωγή για διαφυγόντα κέρδη και δεν ξέρω εγώ τι άλλο, που αλλού µπορεί να 
οδηγηθούµε.  

Σ’ αυτή λοιπόν τη λογική είπαµε ότι εµείς είµαστε ανοικτοί να συζητήσουµε µε τις 
προϋποθέσεις που ήδη ανέπτυξα και πιστεύω ότι αυτό το άρθρο που είπε ο κ. Μπάκας, το 
διάβασα προηγουµένως και το ανέφερε και ο κ. Τσερώνης, είναι ένα σηµαντικό 
διαπραγµατευτικό στοιχείο στα χέρια του ∆ήµου Καλαµάτας ώστε να µπορέσει να πιέσει κι 
αυτός από την πλευρά του για µια καλλίτερη διαπραγµάτευση. Και σε τελευταία ανάλυση θα 
πρέπει και η εταιρεία να καταλάβει ότι ζώντας στη Καλαµάτα ή µε αυτούς τους συνεργάτες  
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που µπορεί να έχει εδώ, ότι τα δύο πάρκινγκ της Αριστοµένους και του Νέδοντα δεν έχουν 
καµία µα καµία σχέση µεταξύ τους. Το ένα απευθύνεται σε άλλο κοµµάτι συνδηµοτών και το 
άλλο σε άλλο κοµµάτι συνδηµοτών. ∆εν πρόκειται δηλαδή το ένα πάρκινγκ να δουλεύει επ’ 
ουδενί ανταγωνιστικά µε το άλλο.  

Με αυτές τις σκέψεις εµείς είµαστε διατεθειµένοι και στα πλαίσια τα οποία ανέπτυξα 
προηγουµένως να συζητήσουµε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε Ηλιόπουλε. 

 
Κε Πρόεδρε δυο κουβέντες σε σχέση µε τον αθέµιτο ανταγωνισµό. ∆εν 
καταλαβαίνω, ανταγωνισµός πρέπει να υπάρχει, δεν µπορούµε δηλαδή 

να δηµιουργούµε µονοπώλια, ούτε µπορεί η κάθε εταιρεία να ζητάει να έχει την 
αποκλειστικότητα χρήσης των υπόγειων και υπαίθριων χώρων στάθµευσης γιατί τότε   
δηµιουργείται ένα µονοπώλιο το οποία αν θέλετε είναι και αντίθετο προς την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. ∆εν µπορεί µια εταιρεία να έχει την αποκλειστικότητα ενός προϊόντος. 
 
ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Απαγορεύεται και στην εναρµονισµένη … 

 
Έτσι µπράβο. Και αυτό απαγορεύεται και κακώς που το ζητάει και η 
εταιρεία.  

Πέραν απ’ αυτά που είπε ο κ. Κοσµόπουλος που αφορά ειδικά την αποζηµίωση της εταιρείας 
για τις εργασίες που έχει κάνει στο υπαίθριο, πιστεύω ότι το κείµενο το οποίο διάβασα 
αναφέρει αµοιβές µηχανικών… Ε, αυτά είναι για µια τέτοια εταιρεία τέτοιου µεγέθους να 
µπαίνει στη διαδικασία 1.000 ευρώ αµοιβή µηχανικού λες και… Εκεί πρέπει να το δούµε ποιο 
σοβαρά, εγώ πιστεύω ότι είναι γύρω στις 350.000 η αποζηµίωση της εταιρείας, κάπου εκεί, 
όσον αφορά τις εργασίες οι οποίες έχουν γίνει στο υπαίθριο πάρκινγκ.  

Μία παράγραφο µε την προηγούµενη σύµβαση. Τώρα πρέπει να ξέρετε ότι απαλλαγµένοι και 
εµείς από διάφορες σκοπιµότητες σίγουρα είχε αδύναµα σηµεία. Αρκετά; Αρκετά. Τα οποία 
πιστεύω ότι πρέπει να διορθωθούνε. Πιστεύω ότι η εταιρεία αυτό που αναφέρει που είπα στον 
κ. Σπίνο όταν τον ρώτησα ότι δεν θα έχει ο ∆ήµος δύο πάρκινγκ δωρεάν γιατί στο τέλος θα 
πληρώσει τις εργασίες που έχει κάνει. 

Είναι ευτύχηµα ή και δυστύχηµα που αυτή η µεγάλη εταιρεία βρίσκεται στον νοµό. Και γι’ αυτή 
είναι πάρα πολύ µικρή υπόθεση να φτιάξει ένα πάρκινγκ. ∆ηλαδή εγώ πιστεύω ότι το πάρκινγκ 
του Νέδοντα τη στιγµή που έχει εδώ πέρα τέτοια µηχανήµατα που φτιάχνει το δρόµο, είναι γι’ 
αυτή ένα έργο µικρής κλίµακος να το πούµε έτσι. 
 
ΣΠΙΝΟΣ: Της Νοµαρχίας. Είπες για τα υπαίθρια. 

 
Το πάρκινγκ της Νοµαρχίας είναι ένα έργο µικρής κλίµακος ανεξάρτητα 
εάν είναι µε δύο ή µε έναν όροφο. Πιστεύω ότι γι’ αυτήν την εταιρεία 

είναι ένας λόγος και απασχόλησης του εργατικού και µηχανολογικού της εξοπλισµού.  

Εκείνο το οποίο όµως έχω να πω, ο χρόνος παρατείνεται από τα 22 στα 28. Όταν έγινε η 
προηγούµενη σύµβαση δεν είχαµε ενηµέρωση σχετικά µε τις νέες συµβάσεις που υπογράφει 
το ελληνικό δηµόσιο σε σχέση µε τις παραχωρήσεις διότι πέρα από το χρόνο όπως έχει γίνει 
και µε τη νέα οδό Κόρινθος – Αθήνα, πέραν από το χρόνο της παραχώρησης, την Αττική οδό 
δηλαδή, υπάρχει και η χρηµατική ικανοποίηση της αναδόχου εταιρείας σε µικρότερο χρονικό 
διάστηµα. Αν δηλαδή η εταιρεία, καταλήξουµε ότι χαλάσει ξέρω εγώ 100 ευρώ και αυτά τα 
100 ευρώ τα εισπράξει στα 10 χρόνια, ότι γίνει δηλαδή στην Αττική οδό, αυξάνονται τα έσοδα 
του δηµοσίου, έτσι είναι στην Αττική οδό και καθότι έχει αποπληρωθεί το κόστος του έργου 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: 
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και το κέρδος της εταιρείας και υπάρχουν αυξηµένα έσοδα του δηµοσίου. Κάτι παρόµοιο 
πρέπει να γίνει και εδώ πέρα, πρέπει δηλαδή να προβλεφθεί. Αυτό είναι θέµα για κουβέντα.  

Η εταιρεία προσπαθεί να περάσει µία νοοτροπία η οποία δυστυχώς είχε περάσει και στην 
περασµένη σύµβαση, ότι «δεν θέλω σε ακτίνα 300 µέτρων άλλο πάρκινγκ». Αυτό είναι 
αδιανόητο. Ένα µαγαζί θα ανοίξει όπως ανοίγει ένα σούπερ µάρκετ και σε µια ακτίνα µπορεί να 
ανοίξει και ένα άλλο. ∆εν µπορώ να καταλάβω δηλαδή µε ποια λογική θα δεσµεύσουµε εµείς 
από ένα ιδιώτη να φτιάξει ένα πάρκινγκ σε ένα ιδιωτικό οικόπεδο. Ο ∆ήµος µπορεί αύριο και 
όπως προβλέπεται µε την ολοκλήρωση των δύο αξόνων, να είναι επιτακτική ανάγκη και να 
θέλει να φτιάξει υπόγειο πάρκινγκ στην πλατεία. Να υποχρεούµαστε από το δώσουµε στην ίδια 
εταιρεία; Βασικά δεν θα µπορούµε γιατί θα πρέπει να γίνει διεθνής διαγωνισµός. Γιατί τελικά να 
δεσµευτούµε ότι η ίδια εταιρεία να φτιάξει και την πλατεία αφού δεν θα µπορούµε να το 
δώσουµε; 

Εµείς πιστεύουµε ότι αυτές τις δύο παραµέτρους που λέει για να πάρει και τις θέσεις του 
πάρκινγκ του Νέδοντα εγώ πιστεύω ότι είναι εκ του ουκ άνευ να µπαίνει κι αυτός ο όρος. Και 
ένα δεύτερο, ότι δεν πρέπει να έχει και καµία παρέµβαση στην τιµή που καθορίζει ο ∆ήµος  
του πάρκινγκ του Νέδοντα. Από κει και πέρα στην αναγκαιότητα για την ίδρυση του υπόγειου 
πάρκινγκ στην Αριστοµένους δεν έχουµε καµία αντίρρηση, είµαστε θετικοί. Από κει και πέρα 
πιστεύω ότι πρέπει να γίνει µία σωστή διαπραγµάτευση ώστε και ο ∆ήµος και η εταιρεία να 
βρει ένα κοινό σηµείο για το καλό πρωτίστως των πολιτών της Καλαµάτας και της εταιρείας 
βέβαια η οποία δεν είναι κανένα φιλανθρωπικό ίδρυµα. Πιστεύω ότι η ∆ηµοτική Αρχή 
διαισθάνεται πλέον ότι τα πράγµατα δικαστικά δεν είναι τόσο εύκολα όσο τα έλεγε στην αρχή 
και ο ΑΚΤΩΡΑΣ οικονοµικά βλέπει ότι είναι η κατάλληλη ευκαιρία να κάνει πίσω και να πάρει το 
έργο διότι το κόστος κατασκευής του έργου δεν είναι τόσο όσο θα ήθελε να κατεβάσει τα 
µηχανήµατα από την Αθήνα για να φτιάξει το έργο. Τώρα όµως τα µηχανήµατα τα έχει 
κατεβάσει εδώ, άρα δηλαδή ο ΑΚΤΩΡΑΣ βρίσκεται σε µία πλεονεκτική θέση την οποία εµείς 
πρέπει και το υπογραµµίζω, να εκµεταλλευτούµε. Ευχαριστώ. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε Παπαµικρούλη. 

 
Το θέµα του πάρκινγκ µας έχει ταλαιπωρήσει πάρα πολλά χρόνια. Στη 
διαδικασία αυτή όµως έχουν βγει µερικά χρήσιµα συµπεράσµατα. Να πω 

µε δυο κουβέντες να πω την ιστορία αυτή επειδή ο Γιώργος ο Σπίνος σήµερα θριαµβολόγησε 
εδώ πέρα σαν Κολοκοτρώνης ότι τάβαλε µε την παντοδύναµη εταιρεία.  

Η ∆ηµαρχοντία Κουµάντου θέλησε να φτιάξει πάρκινγκ, βρήκε κάποιον σύµβουλο έψαξε να 
βρει εταιρεία να κάνει υπόγειο πάρκινγκ, δεν ενδιαφέρθηκε καµία. Ο σύµβουλος λοιπόν είπε 
κάποια στιγµή, αφού δεν ενδιαφέρετε δεν της δίνουµε και το φιλέτο των υπαίθριων χώρων; 
Βρεθήκανε δύο εταιρείες, η µία ήτανε η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ, προκρίθηκε η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ, ο Γιώργος 
ο Σπίνος σαν τότε Αντιδήµαρχος δεν πρόλαβε να την υπογράψει. Από κει και µετά δεν ξέραµε 
τι θα συνέβαινε, αν θα την υπέγραφε ή όχι. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ∆εν ήµουν Αντιδήµαρχος τότε. 

 
Όταν ήρθε η νέα ∆ηµοτική Αρχή λοιπόν και τα πράγµατα πήγαιναν οµαλά 
προς την υπογραφή της σύµβασης, ένας καλαµατιανός που δυστυχώς δεν 

µπορώ να πω το όνοµά του που αγαπάει την Καλαµάτα, και ο οποίος είναι έγκριτος 
οικονοµολόγος και του έδωσα τη σύµβαση, έφριξε. Και ακολουθώντας τις οδηγίες και τα 
βήµατά του από την πρώτη στιγµή η δική µας παράταξη ήταν ενάντια σ’ αυτή τη σύµβαση. 
Άρα λοιπόν δεν ξέρουµε εάν θα είχε υπογραφεί ή όχι και αν ο Γιώργος θα προλάβαινε να κάνει 
τον ήρωα. ∆εν το ξέρουµε αυτό, δεν πρόλαβε. 

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: 

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: 
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Θα ήθελα όµως να πω δυο πράγµατα. Πρώτα – πρώτα τιµά τον Παναγιώτη τον Ηλιόπουλο σαν 
τεχνικό η παραδοχή που έκανε σήµερα ότι αυτή η σύµβαση που υπέγραψε η ∆ηµοτική Αρχή 
και υπέγραψε και ο ίδιος σαν πολιτικός, έχει αδυναµίες. Τον τιµά σαν τεχνικό και σαν άνθρωπο 
πρακτικό και της αγοράς. Και θα σας πω και κάτι επειδή ο κ. ∆ήµαρχος έχει παράπονο από 
µένα, να πω ότι είπε κάτι πάρα πολύ σωστό σήµερα. Η Καλαµάτα χρειάζεται πάρκινγκ, ναι. 
Υπάρχουν εταιρείες που µπορούν να µας βοηθήσουνε αν και θα µπορούσαµε εµείς από µόνοι 
µας αν είχε ακούσει η προηγούµενη ∆ηµοτική Αρχή την πρόταση τη δική µας, µισό ευρώ βρε 
παιδιά στα πάρκινγκ του Νέδοντος και τα λεφτά σε έναν κουµπαρά, σε πέντε χρόνια θα έχουµε 
εµείς το κεφάλαιο να το φτιάξουµε και να κάνουµε αυτό που είπε ο κ. Τσερώνης, να  
χρηµατοδοτούµε συνεχώς θέσεις πάρκινγκ. Περάσανε οκτώ χρόνια, 250.000 το χρόνο 
µαζεύουµε από τα πάρκινγκ άκουσα… 
 
ΣΠΙΝΟΣ: 365.000. 

 
365.000; Θα είχαµε 3.000.000 κεφάλαιο αυτή τη στιγµή να το 
ξεκινήσουµε µόνοι µας. Το φτιάχναµε και µόνοι µας δηλαδή µε 3.000.000 

το φτιάχναµε και µόνοι µας. Αυτό για να δούµε πόσο µερικές φορές δεν είµαστε πρακτικοί και 
υλιστές. Εν πάση περιπτώσει ας γίνουµε τώρα.  

Συµφωνώ µε αυτό που είπε ο κ. ∆ήµαρχος, η Καλαµάτα έχει και τον τεχνικό κόσµο και 
έµπειρους τεχνικούς και έµπειρους οικονοµολόγους να καθίσουν απέναντι από την εταιρεία και 
να συζητήσουν σοβαρά. Αυτά τα οποία, αυτές οι φάκες µε τυράκι ροκφόρ που είναι ξέρω εγώ 
έτσι ενδιαφέρον για τα ποντικάκια να τα ξεχάσει η εταιρεία. Το ότι «δώστε 600.000, πάρτε 
32.000 να σας το φτιάξω, να κάνω», να το ξεχάσει. Θα έρθει απέναντι σε µία επιτροπή, και 
πάλι λέω µπράβο στον κ. ∆ήµαρχο που θέλει να δηµιουργηθεί, σε µία επιτροπή, να θα µας 
φέρει τα κοστολογικά της, να µας φέρει το business plan, να µας φέρει την πορεία της 
επιχείρησης στα 28 χρόνια γιατί συνέταιροι θα είµαστε, της δίνουνε τη γη, βάζει το έργο, να 
καθίσουµε απέναντι και να το συζητήσουµε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε Μπάκα. 

 
Η προηγούµενη σύµβαση που έπασχε και ήταν ελαττωµατική έχει κριθεί, έχει 
κριθεί από τον Καλαµατιανό λαό και έχει κριθεί και από όλες τις παρατάξεις 

στη σηµερινή σύνθεση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. Όλοι µαζί αποφασίσαµε να προσφύγουµε 
στη δικαιοσύνη και να ακυρώσουµε αυτό το κατάπτυστο κυριολεκτικά κείµενο που ήταν η 
προηγούµενη σύµβαση.  

Μία όµως λεπτοµέρεια να προσθέσω στην κουβέντα µας. Όταν ξεκίνησε αυτή η διαδικασία για 
την κατασκευή υπόγειου πάρκινγκ, δεν υπήρχε γενναία επιχορήγηση από κανέναν αναπτυξιακό 
νόµο παρά µόνο µια πενιχρή επιδότηση από το ΥΠΕΧΩ∆Ε. Έρχεται το 2004 ο αναπτυξιακός 
νόµος και δίνει 65% επιχορήγηση για κατασκευή υπογείων πάρκινγκ. Και βέβαια µια τεράστια 
κατασκευαστική εταιρεία το 65 θα το πάει και πολύ ποιο υψηλότερα. Έτσι για να 
αντιλαµβανόµαστε το τι λέµε.  

Αυτή η σύµβαση τελείωσε, η προηγούµενη σύµβαση, έφυγε. Και µάλιστα όπως έγινε και η 
ανάγνωση της παραγράφου πριν από λίγο, οφείλουν οι κύριοι της ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗΣ να τα 
µαζέψουνε και να φύγουνε, ουδεµία άλλη κουβέντα για το ανοιχτό πάρκινγκ του Νέδοντα. Εγώ 
όµως οφείλω να κάνω µία γενική πολιτική και κοινωνική τοποθέτηση, ολιγόλογη, ολιγόλεπτη.  

Αγαπητοί συνάδελφοι απέναντι στους πατριάρχες της διαπλοκής που είναι και οι κύριοι 
υπεύθυνοι για το κατάντηµα της Ελλάδος, το σηµερινό κατάντηµα της Ελλάδος και τους 
θεωρώ κυρίους υπεύθυνους γιατί είναι αυτοί που έχουνε τόσα χρόνια συσσωρεύσει πλούτο και 
δύναµη, δύναµη µέσα από τον έλεγχο που έχουν των κοινωνικών µέσων ενηµέρωσης αφού 
όλοι γνωρίζουµε ότι µπορούν να ανεβάζουν και να κατεβάζουν κυβερνήσεις αφού όλοι πλέον 

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: 

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: 
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έχουµε συνειδητοποιήσει ότι πολιτικοί και κόµµατα κάθονται προσοχή απέναντί τους. Αυτοί 
λοιπόν οι κύριοι υπεύθυνοι να ξέρετε ότι µαζί µε πολιτικούς και κόµµατα έχουν ήδη 
στοχοποιηθεί από τον ελληνικό λαό. Μην νοµίζετε ότι ο ελληνικός λαός είναι αφελής και ρίχνει 
µόνο τα βάρη σ’ αυτούς που τον κυβέρνησαν και µε τον τρόπο που τον κυβέρνησαν. Έχει 
στοχοποιήσει ταυτόχρονα κι αυτούς που υπέθαλψαν αυτές τις καταστάσεις, αυτούς που 
επωφελήθηκαν µέσα απ’ αυτές τις καταστάσεις και αναλάβαιναν τεράστια έργα, τεράστιες 
προµήθειες, πλούτιζαν και βέβαια εις βάρος όλα αυτά του ελληνικού λαού, µια κατάσταση που 
την πληρώνουµε σήµερα.  

Εκφράζοντας σε προσωπικό επίπεδο ένα αίσθηµα αντίδρασης του λαού µας απέναντι σ’ αυτά 
τα θλιβερά φαινόµενα, συνηγορώ µε την άποψη που λέει «κύριοι της ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗΣ µαζέψτε 
τα και φύγετε, τελειώσαµε». Πρέπει να αντιληφθούµε πως ήδη αυτή την ώρα, αυτή τη στιγµή 
στην Ελλάδα έχει ξεκινήσει σιγά – σιγά και ένα κίνηµα να ξέρετε κύριοι συνάδελφοι που λέει 
«Θέλουµε πίσω την πατρίδα µας». Σε πολλούς τοµείς. Θα το δείτε στην πορεία, θα δείτε πολλά 
πράγµατα στην πορεία και στη διαδροµή. Εµείς λοιπόν οφείλουµε ως πόλη να προστατεύσουµε 
τα συµφέροντά µας και να µη τη δώσουµε λεία στον κάθε κ. Μπόµπολα. Ευθέως και στα ίσα, 
τα λέω τα πράγµατα µε το όνοµά τους. Με τον κ. Μπόµπολα καµία κουβέντα. Εν όψει ενός 
θερµού χειµώνα που έρχεται… Ακούστε τον συλλογισµό µου, δεν λέω να συµφωνήσετε, απλά 
ακούστε µε. Εν όψει ενός θερµού χειµώνα που θα συνοδευτεί µε µεγάλες κοινωνικές εκρήξεις 
να ξέρετε κάθε κουβέντα και κάθε συζήτηση µε αυτούς τους µεγαλοκαρχαρίες θα µας 
στοχοποιούν στην κοινωνική µας βάση. Σας κάνω κι αυτή την πρόβλεψη.  

Καλό είναι λοιπόν, έληξε η σύµβαση, η 27η Ιουνίου παρήλθε, τα µαζεύουν οι κύριοι και 
φεύγουνε. Θέλουν να βρουν µια λύση σε ότι αφορά αυτά τα µηχανήµατα που έχουν 
εγκαταστήσει; Να την βρουν, να τα αγοράσουµε µισοτιµής, κοψοχρονιά που λέει ο λόγος µε 
πλήρη διαφάνεια για να µην εκτεθούµε απέναντι στον καλαµατιανό λαό. Αυτό και µόνο αυτό. 
Παραπέρα το τι θα κάνει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο σε συνεννόηση µε τους φορείς και µε τον 
καλαµατιανό λαό είναι µια υπόθεση που αφορά εµάς. Και στο κάτω – κάτω της γραφής ας 
περιµένουµε και τον νέο αναπτυξιακό νόµο, που ξέρεις, µπορεί να δίνει γενναίες επιχορηγήσεις 
λέµε, µπορεί που ξέρεις είπα, που ξέρεις. Το 65% δεν θα το ξαναδώσει. Να δούµε µήπως 
µπορούµε και από κει να απορροφήσουµε ένα µεγάλο ποσό και µε τις δικές µας δυνάµεις να 
πάµε και να φτιάξουµε ένα υπόγειο πάρκινγκ που ναι, όντως χρειάζεται ένα υπόγειο πάρκινγκ 
το κέντρο της Καλαµάτας για να λύσει χίλια δύο προβλήµατα, χίλια δύο κυκλοφοριακά 
προβλήµατα. 

Αυτό ήθελα να συµπληρώσω κε Πρόεδρε, δηλαδή είµαι πολιτικά και κοινωνικά πρώτα απ’ όλα 
αντίθετος έστω και σε συζητήσεις µε αυτές τις εταιρείες. Τους λόγους τους εξήγησα νωρίτερα, 
γιατί είναι οι υπαίτιοι της λειτουργίας αυτής της κατάστασης. 

 
Ευχαριστώ. ∆ίνω τον λόγο στον κ. Μαρλαντή, τοπογράφο µηχανικό πρώην 
πρόεδρο του Τεχνικού Επιµελητηρίου Πελοποννήσου. 

 
Ευχαριστώ κε Πρόεδρε για την πρόσκλησή σας.  

Ακούστηκαν τόσα πολλά σήµερα εδώ που µε έχουν καλύψει βασικά και κυρίως 
από τον κ. Κοσµόπουλο που συµµετείχε και στις συσκέψεις των τεχνικών και περισσότερα απ’ 
αυτά που είπε τα ενστερνίζοµαι κι εγώ.  

Εγώ δηµοσιοποίησα προ ηµερών µια επιστολή µου στις εφηµερίδες τη θέση τη δικιά µου την 
προσωπική. Η προσωπική µου άποψη είναι ότι όπως ακούστηκε και εδώ και πιστεύω όλοι σας 
συµφωνείτε, ότι είναι απαραίτητο το πάρκινγκ στη θέση αυτή. Η δική µου άποψη η οποία είχε 
πάλι δηµοσιοποιηθεί παλαιότερα ήτανε και παραµένει η ίδια, ότι χρειάζεται πάρκινγκ και στην 
πλατεία. Παραµένει αυτή η δηµοσιοποίηση που είχα κάνει κάποτε. Τα πάρκινγκ τα υπόγεια 
δίνουν τη δυνατότητα να ανασάνουν οι πόλεις. Αντί να είναι όλα τα δροµάκια γιοµάτα 
αυτοκίνητα και να µην µπορούµε να περάσουµε, µπορούµε να έχουµε περισσότερους 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

ΜΑΡΛΑΝΤΗΣ: 
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πεζόδροµους και να έχουµε τα αυτοκίνητα κάτω από τη γη. Γι’ αυτό η θέση µου ήτανε και 
παραµένει η ίδια όσον αφορά αυτό. 

Τώρα η εταιρεία έχει υπογράψει µία σύµβαση. Ο ∆ήµος τελικά έχει πάρει ορισµένες αποφάσεις 
από τα δικαστήρια, τίποτα δεν έχει κριθεί ακόµα και όσο και να λέµε ο Μπόµπολας, ο Α, ο Β, ο 
Γ, ο ∆, ο ΑΚΤΩΡΑΣ είναι ΑΚΤΩΡΑΣ, έχει νοµικές υπηρεσίες όσες έχει το κράτος ολόκληρο, γι’ 
αυτό µη παίζουµε διότι τον Οκτώβριο θα µας έρθει καµία στο κεφάλι και θα τα χάσουµε όλα. 
Επειδή είµαι από τους ανθρώπους που έχω µιλήσει πολλές φορές για τη λεόντεια σύµβαση και 
έχω παρεξηγηθεί και από φίλους που την υπέγραψαν τότε, επιµένω και φωνάζω ¨ναι, είναι 
λεόντειος¨ και απόδειξη είναι αυτή η σηµερινή πρόταση της εταιρείας. Τι λέει η εταιρεία; «Θα 
σας φτιάξω το υπόγειο πάρκινγκ που θα σας έφτιαχνα και παλιά χωρίς να πάρω τις 600 
θέσεις». Αυτό είναι πρωτάκουστο. Έρχεται η εταιρεία η ίδια και µας λέει «σας χαρίζω τις 600 
θέσεις που µου δίνατε και θα σας φτιάξω το υπόγειο πάρκινγκ δεύτερα και πρωτίτερα». 
∆ηλαδή τα λεφτά που θα διέθετε µε την παλαιότερη σύµβαση για να φτιάξει το υπόγειο 
πάρκινγκ, τα ίδια λεφτά θα διαθέσει και σήµερα.  

Ένα άλλο θέµα που εγώ τουλάχιστον σαν τεχνικός λέω ότι είναι λεόντεια η σύµβαση είναι το 
εξής: Σου δίνουµε κύριε 600 θέσεις τζάµπα, σου δίνουµε έναν χώρο δηµοτικό να φτιάξεις ένα 
υπόγειο πάρκινγκ, χρηµατοδοτήσε τα µισά λεφτά, δηλαδή από τις 240 θέσεις τις 120 τις 
παίρνεις από το κράτος, τι µένει να µας φτιάξεις εσύ; 120 θέσεις µόνο στις 840. Όταν λοιπόν 
στις 840 εσύ µας φτιάχνεις τις 120 και µάλιστα που τις φτιάχνεις, όχι σε κάποιο οικόπεδό σου 
στο οικόπεδό µας τις φτιάχνεις τις θέσεις αυτές που πρέπει να δώσεις αντιπαροχή 30 – 40 % 
από τις 120, τι µας φτιάχνεις τελικά; 80. Πως λοιπόν από τις 800 µας φτιάχνεις 80 και θέλεις 
να παίρνεις το 85% των κερδών; Μία σύµβαση σωστή θέλει κύριε τάδε, βάλτα όλα κάτω τι 
δίνεις τι παίρνεις, πληρώνουµε τα έξοδα όλα της λειτουργίας και τα υπόλοιπα παίρνουµε 85% ο 
∆ήµος και 15% εσύ γιατί το 15% βάζεις κύριε.  

Αυτά τα δύο λοιπόν πράγµατα µε έκαναν και συνεχίζω να λέω ότι η σύµβαση αυτή δεν 
προσέχτηκε, όχι ότι υπονοώ κάτι ότι έγινε κάτι, είναι όλοι φίλοι και γνωστοί µου στην 
Καλαµάτα, αλλά δεν προσέχτηκε και δεν προσέχτηκε από τους ανθρώπους που είχαν τη 
δυνατότητα να την προσέξουν. Τώρα η εταιρεία κάνει την πρότασή της και καλά κάνει. Εµείς 
σαν ∆ήµος, σαν Καλαµάτα να φτιάξουµε µια επιτροπή που πολύ σωστά ελέχθη η οποία θα 
ελέγξει όλα αυτά που λέει η εταιρεία µε ένα πνεύµα ότι πρέπει να υπάρξει κάποιος 
συµβιβασµός. Όταν κάνεις διαπραγµάτευση δίνεις και παίρνεις δεν τα θέλεις όλα δικά σου. 
∆ίνεις και παίρνεις διότι φοβάσαι τον Οκτώβριο διότι αν χάσουµε τον Οκτώβριο διότι είδα κάτι 
δηµοσιεύµατα σε εφηµερίδες που αναφέρουν µερικοί ότι τον Οκτώβριο θα την χάσουµε την 
υπόθεση. Αυτό µε βάζει σε πολλές σκέψεις. Άρα λοιπόν χάσουµε την υπόθεση του πάρκινγκ 
του Νέδοντα από κει και πέρα είµαστε άξιοι της µοίρας µας.  

Γι’ αυτό λοιπόν ο τεχνικός κόσµος ολόκληρος λέει «ναι στο πάρκινγκ, είναι αναγκαίο το 
πάρκινγκ να γίνει στη θέση εκείνη» και µάλιστα ετέθη και το θέµα να γίνει διώροφο αν είναι 
δυνατόν, η προσωπική µου άποψη είναι πολύ δύσκολο διότι από τα σχέδια προκύπτει ότι το 
πάρκινγκ αυτό ακουµπάει στις πολυκατοικίες, στην οικοδοµική γραµµή, αν πάνε σε διώροφο 
θέλουνε πασαλοπίξεις σε όλο το µήκος κάτω - κάτω, είναι µια δαπάνη τεράστια. Αν τον 
ανάδοχο τον συµφέρει δεν υπάρχει κανένα πρόβληµα, κέρδος έχει η πόλη αντί να έχει 240 να 
έχει 480 θέσεις. Εποµένως µία καλή επιτροπή να διαπραγµατευτεί µε γνώµονα ότι πρέπει να 
περισωθούνε οι θέσεις του Νέδοντα. Και πρέπει να κατασκευαστεί και ένα πάρκινγκ το οποίο 
το έχουµε απόλυτα ανάγκη. 

Με αυτά κε Πρόεδρε τελειώνω. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Σας ευχαριστώ πάρα πολύ. Κε ∆ήµαρχε. 

 
Ήταν χρήσιµη η συζήτηση παρότι ξεστρατίσαµε, δεν ήταν το θέµα αυτό 
ακριβώς, είµαστε στα πλαίσια της δηµόσιας διαβούλευσης γι’ αυτό το µεγάλο 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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θέµα όπως και δηµόσια διαβούλευση έγινε και για τον εθνικό δρόµο και συζήτηση στα πλαίσια 
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου που δεν είχε υπάρξει δηµόσια διαβούλευση ούτε συζήτηση στο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο για τον εθνικό δρόµο και παρακαλώ πολύ να µη συνδέετε αυτά τα δύο 
πράγµατα και να αφήνετε και υπόνοια «να το αποτέλεσµα» ξέρω εγώ, της συνεννόησης για 
τον εθνικό δρόµο και των τροποποιήσεων. Όχι, γιατί είναι κάποια πράγµατα τα οποία µας 
πληγώνουν και θα αρχίσουµε να κυνηγάµε µάγισσες σ’ αυτό τον τόπο. 

Λοιπόν είµαστε στα πλαίσια της δηµόσιας διαβούλευσης, η ∆ηµοτική Αρχή έκανα αυτό το 
οποίο έπρεπε να κάνει, να φέρει ένα µεγάλο θέµα της πόλης στην κοινωνία. Και ειλικρινά 
χαίροµαι για το γεγονός ότι ο κόσµος της Καλαµάτας, ιδιαίτερα ο τεχνικός κόσµος της 
Καλαµάτας λέγει καταρχήν ναι σε µια κουβέντα, σε µια συζήτηση, συζήτηση επί των όρων, 
υπάρχει ένα πλαίσιο εργασίας. Εγώ αυτά τα οποία είπατε τα δέχοµαι τα περισσότερα αλλά 
καλό είναι η ανάλυση και η συζήτηση να γίνει στο τραπέζι από µία εκπροσώπηση κοινής 
αποδοχής και να έρθει το θέµα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο.  

Βεβαίως στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο έχει ο καθένας την ελευθερία της άποψής του, αλλοίµονο, 
θέλω όµως να τονίσω µε ιδιαίτερη έµφαση ότι η ∆ηµοτική Αρχή σέβεται απολύτως τον 
επιχειρηµατικό κόσµο. Είναι η µόνη υγιής δύναµη που υπάρχει σ’ αυτόν τον τόπο. Η µόνη. Αν 
ρηµάξαµε, ρηµάξαµε γιατί σ’ αυτόν τον τόπο είµαστε η µόνη κοµµουνιστική χώρα µετά την 
κατάρρευση του σοσιαλιστικού µοντέλου, του σοβιετικού µοντέλου. Η µόνη. Μία χώρα 
δηµοσίων υπαλλήλων. Και αν φτάσαµε εδώ που φτάσαµε δεν φταίει ο επιχειρηµατικός κόσµος 
αλλά ο πολιτικός κόσµος ο οποίος δεν επέβαλε τους νόµους και δεν ήλεγξε καταστάσεις. Και σ’ 
αυτό το γενικό αλαλούµ δεν έχουν µόνο ευθύνη οι επιχειρηµατίες, έχουν και άλλοι, δηµόσιοι 
υπάλληλοι κυρίως και εργαζόµενοι σε άλλους φορείς του κοµµουνιστικού κρατικού µοντέλου 
το οποίο έχουµε στήσει σ’ αυτόν τον τόπο. Λοιπόν σεβασµός στον επιχειρηµατικό κόσµο, είναι 
η µόνη δύναµη η οποία µπορεί να βγάλει την πατρίδα µας από την κρίση. 

Λοιπόν στα πλαίσια της δηµόσιας διαβούλευσης, το δια ταύτα της σηµερινής συζήτησης που 
ήταν χρησιµότατο, εγώ χαίροµαι για το γεγονός ότι όλοι καταρχήν εκφράζονται θετικά, µία 
επιτροπή η οποία πρέπει να λειτουργήσει πάνω σε κάποια πλαίσια. ∆εν είµαστε εδώ πέρα ούτε 
όλοι νοµικοί, ούτε όλοι µηχανικοί, ούτε όλοι οικονοµολόγοι. Πολιτικός είναι ο λόγος µας κυρίως 
αλλά αυτός ο λόγος πρέπει να εδράζεται στη στέρεα βάση των απόψεων των ειδικών 
επιστηµών.  

Η συζήτησή µας, θα πρέπει να έχει κάποιες κατευθύνσεις είπα. Το πρώτο είναι ότι τα πάρκινγκ 
του Νέδοντα, οι 600 θέσεις, για µία σειρά από πολύ σοβαρούς λόγους, κοινωνικούς, λόγους 
ασφαλείας, το έχω πει και άλλη φορά, πρέπει να είναι πάντοτε υπό την επίβλεψη και τη 
διαχείριση του ∆ήµου Καλαµάτας. Πάντοτε. Πρέπει να τοποθετηθούν βολταϊκά, πρέπει να 
γίνουν και θα γίνουν σταθµοί συγκέντρωσης πληθυσµού σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, 
πρέπει να λειτουργούν 11 ώρες ως χώροι ελεγχόµενης στάθµευσης διότι η στόχευση είναι η 
υποστήριξη των επαγγελµατιών της πόλης και τις υπόλοιπες 13 να δίνονται δωρεάν στο 
κοινωνικό σύνολο. Είναι µία πολιτική που νοµίζουµε, θεωρώ ότι το πιστεύει και ο κόσµος, ότι 
είναι ορθή πολιτική.  

Μετά όσον αφορά το πάρκινγκ στη Νοµαρχία. Ναι καταρχήν, πρέπει να είναι η άποψή µας. 
Βεβαίως θα κουβεντιάσουµε τους όρους. Αλλά η βάση επάνω στην οποία θα χτίσοµε τη 
συζήτηση πρέπει να είναι η παλιά ψηφισµένη απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου µε 
παραλλαγές, µε παραλλαγές. Αυτή είναι η βάση διότι εάν πάµε σε µια νέα σύµβαση, πάµε σε 
ένα νέο καθεστώς, αυτό δεν µπορεί να γίνει. ∆εν µπορεί να γίνει, πρέπει να πάµε σε έναν νέο 
διαγωνισµό. Τώρα σε νέο διαγωνισµό για υπόγειο πάρκινγκ σε εποχή οικονοµικής κρίσης, µε 
30% την βενζίνα κάτω, µε µείωση της κυκλοφορίας των αυτοκινήτων, δεν είναι η κατάσταση 
αυτή που ήταν πριν από 3 – 4 χρόνια και µε την οικονοµική δυσπραγία που υπάρχει, δεν ξέρω 
εάν τελεσφορήσει, δεν ξέρω αν µπορείτε να µου πείτε πόσα υπόγεια πάρκινγκ γίνονται στην 
Ελλάδα και ιδιαίτερα στην Αθήνα αυτή τη στιγµή µε πεσµένο περίπου κατά ¼ την κυκλοφορία 
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των οχηµάτων στην Αθήνα. Λοιπόν η βάση πρέπει να είναι η ψηφισµένη από το προηγούµενο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο σύµβαση µε τις τροποποιήσεις οι οποίες πρέπει να γίνουν.  

Μη ξεχνάτε έτσι στην κουβέντα την οποία πρέπει να κάνουµε µε την άλλη πλευρά, µε την 
επιχείρηση, πρέπει να δούµε και τον υπερκείµενο χώρο, τον υπέργειο χώρο. Χρειαζόµαστε 
αυτή τη στιγµή 1.000.000 ευρώ για να διορθώσουµε µία κατάσταση στο κέντρο της πόλης που 
είναι τουλάχιστον τριτοκοσµική. Από το 1950 έχει πέσει αυτή η φθαρµένη άσφαλτος που είναι 
σ’ αυτούς τους χώρους στην περιοχή «Ουζάκια», είναι µία µεγάλη περιοχή από την παλιά 
αστυνοµία µέχρι το πάρκο. Χρειαζόµαστε 1.000.000 ευρώ. ∆εν µπορούµε να κάνουµε καµία 
παρέµβαση εκεί πέρα εάν δεν γίνει µία αρχική τακτοποίηση έστω, µία µελέτη. Ούτε φώτα 
µπορούµε  να αλλάξουµε, τίποτα δεν µπορούµε να κάνουµε. Και θέλουµε 1.000.000 ευρώ και 
αυτό πρέπει να γίνει τώρα. 

Λοιπόν στα νοµικά ζητήµατα δεν µπαίνω. Έχω κουβεντιάσει κι εγώ µε αρκετούς νοµικούς, δεν 
θέλω να µεταφέρω εδώ πέρα καµία άποψη απ’ αυτά τα οποία λέγονται, πάντως η γενική 
άποψη είναι στην κατεύθυνση στην οποία θέτει ο Θανάσης ο Ηλιόπουλος. Έτσι;  

Να µην πω τίποτε άλλο, νοµίζω ότι η πόλη κινείται στη σωστή κατεύθυνση. Εµείς αυτό το 
θέµα αγαπητοί συνάδελφοι δεν το θεωρούµε θέµα προεκλογικής έτσι εκστρατείας, θέσεων 
προεκλογικών. Η προηγούµενη αρχή, η ∆ηµοτική Αρχή στις δεδοµένες τότε συνθήκες συνέχισε 
µία προσπάθεια; Κατέληξε κάπου; Εν πάση περιπτώσει τώρα είµαστε σε ένα άλλο επίπεδο. Οι 
βασικοί δικαστικοί αγώνες θα γίνουν τον Σεπτέµβριο. Λοιπόν θα ακούσουµε και τις απόψεις 
των νοµικών, έχουµε και νοµική υπηρεσία ως ∆ήµος, έχουµε εδώ και δηµοτικούς συµβούλους 
νοµικούς, µηχανικούς, δόξα τω Θεώ, οικονοµολόγους, θα πάµε σε µία διαπραγµάτευση και θα 
έρθουν τα συµπεράσµατα της διαπραγµάτευσης εδώ στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 

Τελειώνοντας, εφόσον εκτιµήσω πολύ θετικά αυτή την έτσι επί της αρχής θετική άποψη των 
φορέων αλλά και ηµών εδώ, των εκπροσώπων των παρατάξεων, να πάµε σε µία 
διαπραγµάτευση στην οποία να µετέχετε, ένας εκπρόσωπος από εσάς, όποιος εσείς νοµίζετε 
από την κάθε παράταξη, να προεδρεύετε αυτή η επιτροπή από τον αρµόδιο Αντιδήµαρχο, 
παράκληση να είναι και ο νοµικός και ο οικονοµολόγος από την πλευρά της πλειοψηφίας, 
θερµή παράκληση να είναι και από το Τεχνικό µας Συµβούλιο εδώ ο κ. Μαρλαντής ο οποίος 
εισφέρει σε οτιδήποτε του ζητηθεί µέχρι τώρα και να τον ευχαριστήσω γι’ αυτό δηµόσια, 
όποτε έχω ζητήσει την άποψή του µου την καταθέτει και εγγράφως και είναι µια µεγάλη 
συνεισφορά αυτό για την πόλη και για την πορεία της και ο κ. Παπαευσταθίου. Να έχει την 
ευθύνη του συντονισµού ο Γιώργος ο Σπίνος, να πάρετε και έναν γραµµατέα και καλέστε τους 
σε ένα τραπέζι και κουβεντιάστε. Είµαι βεβαίως θα γίνει µε το σεβασµό που πρέπει στον 
επιχειρηµατία, στην επιχείρηση και στον επιχειρηµατικό κόσµο αγαπητοί συνάδελφοι. 
Ευχαριστώ πολύ. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Συµφωνούµε λοιπόν στην επιτροπή; 
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Αλλά εγώ κοιτάξτε, δεν µπήκα σε όρους, ακούστηκαν πολλά πράγµατα. 

 
Και καταρχήν ευχαριστώ τον ∆ήµαρχο που µε τοποθετεί πρόεδρο σ’ αυτή την 
επιτροπή αλλά για να πω αυτό που είχε πει παλιότερα, πριν µια εβδοµάδα, δέκα 

µέρες όταν δηµοσιοποιήθηκε για να µην αναλωνόµαστε πάνω στα µπαλκόνια και στις αίθουσες 
και είναι πολύ µεγάλη ευθύνη για ένα τέτοιο συγκεκριµένο θέµα, εγώ ∆ήµαρχε θα µου 
επιτρέψετε να την αποδεχτώ αυτή την τοποθέτηση, τη θέση που µου δίνετε του προέδρου 
αλλά κάτω από δύο – τρία δεδοµένα. Το πρώτο δεδοµένο ότι εγώ θεωρώ και πρέπει να το πω 
αυτό, ότι φτάσαµε σ’ αυτή τη σηµερινή πρόταση που καταρχήν κουβεντιάζουµε µε την 
εταιρεία γιατί Παναγιώτη Παπαµικρούλη δεν έκανα τον Κολοκοτρώνη και δεν πήγα µε σπαθί 
όχι µόνο εγώ και όλα τα µέλη της επιτροπής αλλά πήγαµε µε µια λογική και µια φιλοσοφία που 
πολύ σωστά είπε ο Θεοδόσης ο Μαρλαντής ότι όταν συζητούµε και παίρνουµε και δίνουµε, 

ΣΠΙΝΟΣ: 
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δηλαδή δεν πρέπει να µπούνε δεδοµένα από την αρχή και λέω έτσι κάποια πράγµατα που 
ακούστηκαν εδώ, όπως θα κουβεντιάσει αυτή η επιτροπή ∆ήµαρχε για το συγκεκριµένο 
αντικείµενο για τη συγκεκριµένη σύµβαση, δεν πρέπει, γιατί κι εγώ δεν έχω συµφωνώ µε την 
πρόταση του Ντίνου του Τσερώνη, αλλά δεν πρέπει η συγκεκριµένη επιτροπή να κουβεντιάσει, 
να κατασκευάσει ο ∆ήµος πάρκινγκ ή κάπου αλλού το πάρκινγκ  που έχει ακουστεί πολλές 
φορές. Κάτω απ’ αυτά τα δεδοµένα µόνο και µόνο θα πρέπει να συγκροτηθεί η επιτροπή, ότι 
υπάρχει διάθεση για συζήτηση, δεν πάµε ως κολοκοτρώνιδες να αντιµετωπίσουµε το τέρας και 
ότι µιλάµε για τη συγκεκριµένη σύµβαση χωρίς να µπαίνουν θέµατα έξω από το αντικείµενο 
αυτό που υπάρχει. Θεωρώ γιατί ακούστηκαν πολλά σήµερα και µη µπούµε στη λογική και 
εξετάζουµε άλλα ενδεχόµενα. Τα είπατε εσείς αλλά λέω ότι πρέπει να σηµειωθεί αυτό και στην 
απόφαση που θα πάρουµε σήµερα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κε Μπάκα ορίστε. 

 
Εγώ κε Πρόεδρε επιχειρηµατίες που προµήθευαν το ελληνικό δηµόσιο µε 
διπλάσια ποσά µε υπερτιµολογήσεις και µοίραζαν µίζες δεν τους σέβοµαι. 

Επιχειρηµατίες που κατασκεύαζαν έργα υπερτιµολογηµένα δεν τους σέβοµαι. Επιχειρηµατίες 
µιντιάρχες που απέκρυψαν την αλήθεια και υπέθαλψαν καταστάσεις για να κονοµίσουνε δεν 
τους σέβοµαι. Και θα πω και κάτι άλλο. ∆ικαίως όλους αυτούς και πολλούς ακόµα ο λαός τους 
έχει στοχοποιήσει. Απλά, µια προσοχή στο µέλλον να αποφύγουµε τους στοχοποιηµένους. 

 
Έτυχε να ρίξω µια µατιά σε ένα βιβλίο, έτσι το λέω µε πολύ εκτίµηση αυτό, όλα  
τα παραπάνω οικονοµικά εγκλήµατα διαπράττονται και στη χώρα µας τις 

τελευταίες δεκαετίες γιατί καµιά κυβέρνηση δεν τολµά να εφαρµόσει τους ισχύοντες νόµους 
στις µεγάλες επιχειρήσεις που είναι ως γνωστόν οι χρηµατοδότες των δύο µεγάλων κοµµάτων 
που εναλλάσσονται στην εξουσία και γιατί δεν ποινικοποίησαν ακόµα τη φοροδιαφυγή όπως 
συµβαίνει σε άλλες χώρες κλπ, κλπ. Είναι το βιβλίο του Μποκοβού που βραβεύτηκε από την 
Επιτροπή Βραβείου Πολιτικοκοινωνικού ∆οκιµίου του αείµνηστου του Φωτέα και η 
πραγµατικότητα αυτή είναι. ∆ηλαδή το πολιτικό σύστηµα, οι κυβερνήσεις, οι πολιτικοί, οι 
νοµοθέτες είναι αυτοί οι οποίοι δεν τόλµησαν, δεν εφάρµοσαν τους νόµους. Από κει και κάτω 
έγινε το έλα να δεις, έγινε από τον επιχειρηµατικό κόσµο, έγινε από τον απλό δηµόσιο 
υπάλληλο στην Α, Β, Γ κοµβική υπηρεσία, έγινε από τον καθένα. Έτσι είναι τα πράγµατα. 
∆ηλαδή οι επιχειρηµατίες σε ευνοµούµενες χώρες έχουν αυτή την συµπεριφορά την οποία 
κάποιοι… Μη δαιµονοποιούµε τον επιχειρηµατικό κόσµο Γιάννη, δεν έχοµε άλλη ελπίδα… 

 
Όσα δεν φθάνει η αλεπού τα κάνει κρεµαστάρια. Ο Γιάννης δεν µπόρεσε να 
γίνει επιχειρηµατίας …..(∆εν ακούγεται τι λέει). 

 
∆εν είναι έτσι. 
Λοιπόν. Συγκροτείται µία επιτροπή που θα έχει εκπροσώπους και από τις τρεις 

παρατάξεις. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Με Πρόεδρο τον κ. Σπίνο και µέλη επίσης τους κ.κ. Μαρλαντή και Παπαευσταθίου. 

 
Ναι, ο κ. Μαρλαντής, ο κ. Παπαευσταθίου, ο νοµικός, ο οικονοµολόγος και ο κ. 
Σπίνος. 

Ο σκοπός της επιτροπής είναι να διαπραγµατευτεί µε την ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ. 
 
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα, 

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 
Εγκρίνει τη σύσταση επιτροπής, προκειµένου να διαπραγµατευτεί µε την εταιρεία 
ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ, τους όρους κατασκευής υπόγειου χώρου στάθµευσης στην πόλη της 
Καλαµάτας, αποτελούµενη από τους: 
 
Α. ∆ηµοτικούς Συµβούλους της πλειοψηφίας 

1. Σπίνο Γεώργιο, Αντιδήµαρχο Καλαµάτας, ως Πρόεδρο της Επιτροπής. 

2. Ηλιόπουλο Αθανάσιο,  

3. Μπούχαλη ∆ηµήτριο,  
 
Β. ∆ηµοτικούς Συµβούλους της µειοψηφίας 

1. Ηλιόπουλο Παναγιώτη, εκπρόσωπο της µείζονος µειοψηφίας 

2. Κοσµόπουλο Βασίλειο, επικεφαλής της Α΄ ελάσσονος µειοψηφίας 

3. Τσερώνη Κων/νο, επικεφαλής της Β΄ ελάσσονος µειοψηφίας 
 
Γ. Τεχνικούς  

1. Μαρλαντή Θεοδόσιο, Τοπ. Μηχανικό, πρώην Πρόεδρο ΤΕΕ Πελοποννήσου  

2. Παπαευσταθίου Γεώργιο, Πολ. Μηχανικό. 
 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Γουρδέας Ανδρέας  

 3. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 4. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 5. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 6. Κλείδωνας Θεοφάνης  

 7. Κοσµόπουλος Βασίλειος  

 8. Κουδούνης Αργύριος 

 9. Κουρκουτάς Γεώργιος 

 10. Λαγανάκος Γεώργιος  

 11. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

 12. Μπάκας Ιωάννης  
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 13. Μπασακίδης Νικόλαος  

 14. Μπούχαλης ∆ηµήτριος  

 15. Νταγιόπουλος Γεώργιος   

 16. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  

 17. Πολίτης ∆ηµήτριος 

 18. Σπίνος Γεώργιος  

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα, 15 Ιουλίου 2010 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 
 

 

 


